

Toda la correspondencia se dirigirá a nombre del Director o Administrador, a la calle de la Rúa, número 25, imprenta y librería de Núñez. — Teléfono número 37.

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES

Redacción y talleres: Ramos del Manzano, 42. — Teléf. 67.

DOS EDICIONES DIARIAS

Precio de suscripción en España: SEIS pts. al trimestre. Anuncios, esquilas, de defunción y reclamos, precios por tarifa. Comunicados y remitidos, precios convencionales.

TODOS LOS PAGOS SE HARAN POR ANTICIPADO

Se admiten esquilas hasta las 10 de la madrugada.

NUMERO SUELTO: DIEZ CENTIMOS

UN MAL CRONICO

LA EMIGRACION

No por tratarse de un mal crónico se ha de dejar de insistir sobre las fatales consecuencias que tiene para España la sangría de la emigración.

Ahora, ante los pormenores de un avance estadístico, formado por el Consejo Superior de Emigración, han de renovarse las amarguras de cuantos viven convencidos de que España continúa empobreciéndose para dar vida a otros pueblos. Como que cada año, por la estrechez en que viven los agricultores españoles, es más subido el número de los emigrantes y más corto el de los que retornan a su tierra.

El avance sobredicho nos entera de que en 1922 emigraron 63.512 individuos de ambos sexos, y se repatriaron 50.144. En 1923 salieron de España 93.246, y regresaron 32.081; de lo cual resulta que el primero de dichos años se quedaron en el extranjero 13.368 emigrantes, y en 1923 no volvieron 61.165. Esto es, que en tan breve período, el descenso de nuestra población campesina alcanza a la importante suma de 74.533 personas. Con sólo este pormenor a la vista, díganse si es o no grave este mal.

Y no es únicamente lo triste que disminuya de ese modo la población de nuestros campos. Muy amargo es también que todos esos españoles, por falta de nexo positivo con España, se pierdan para nosotros en la segunda generación. Esto es, lo contrario de lo que sucede a Italia y a Alemania.

Y no se diga que el emigrante de hoy va como el de antaño, soñando con el vellocino de oro, ni siquiera con la esperanza de poder volver con algún dinero a sus lares. Van en busca del pan cotidiano, de ese pan que aquí no encuentran y que ni siquiera saben si allí lo encontrarán, pues bien público y notorio es la crisis de trabajo y lo bajo de los jornales, en comparación con las necesidades de la vida, que hay en la mayoría de las repúblicas de América. Pero hay que vivir, y entre el convencimiento positivo de no poder vivir aquí, a la posibilidad de encontrar en la emigración el sustento, se agarran a esta probabilidad.

Es una pena lo que pasa a nuestra juventud. Entre la absurda empuja marroquí y la emigración, va desapareciendo esta generación de jóvenes, y con ellos los brazos que habían de laborar nuestros campos y que habían de acrecentar nuestra industria y dar auge a nuestro comercio.

Hora es ya de que esta sangría suelta termine. Hay que abrir nuevos cauces que permitan aprovechar las energías de los españoles y hagan imposible ese desgaste de ciudadanos.

c) Queda rigurosamente prohibido circular de noche con los faros de carretera, llevando tan sólo encendidos los de población; y

d) Es obligatorio el llevar siempre la derecha.

Segunda. Para los automóviles y coches de caballos de punto y de alquiler, se n de inexcusable cumplimiento las siguientes:

a) Llevar a la vista del público las tarifas de precios.

b) Llevar en sitio visible el letrero de «Se alquila» y el número del coche.

Penalidad.—La infracción de cualquiera de las anteriores disposiciones será sancionada con la multa correspondiente de 10 a 75 pesetas, que impondrá la Alcaldía a propuesta del delegado de este servicio.

Sitio de parada.—Para automóviles: Plaza de los Bandos, del Corriño, del teatro Liceo y calle de Quintana. Para coches de caballos: Lonja de la Cárcel y plaza del Poeta Iglesias.

Siluetas conocidas.

Señorita Beatriz Sesma. Recitará mientras tanto, «El Amor de C. y Galán, la señorita Eloisa de Concha».

VIII.—Ledesma, Cantos charro: «Canción de siega», «Apañando aceitunas», «Canción de cuna».

IX.—M. Arenillas, «La Virgen Colegista» (poesía), por la señorita Margarita Sesma.

X.—Granados, «Danza española», la señorita Felicitas Montero.

XI.—«La Latina», Doña Beatriz Iludo (cuadro), por las señoritas Blanco y Lola Sánchez.

XII.—Iruarizaga, «Canto al Cole (coro)».

Durante los cuadros ejecutarán: Mendelssohn, Schumann, Moszkowski y Tschickowsky las señoritas de varer y Montero.

Los autores de los números literarios que figuran en el programa, como mismo el reverendo Padre Luis Iruarizaga, autor del «Canto al Colegio», prestado su benévola cooperación al riesgo de las señoritas que han interpretarlos.

CAJA DE PREVISION SOCIAL

EL RETIRO OBRERO EN EL CAMPO

Durante la semana anterior han afiliado el personal obrero los siguientes ganaderos y labradores:

Don Ramón Benito García, de Villares de la Reina; don Tomás Polo Cabezas, doña Teodosia Martín Sánchez, don Lorenzo Polo Cabezas, don Eirén Romo Cabezas, don Fabián Romo Cabezas y don Marciano Cabezas Méndez, de San Cristóbal de la Cuesta; don Constantino Sánchez Sánchez, don Julián Juanes Holgado y don Esteban Polo Rincón, de Villares de la Reina; don Víctor Cabezas Méndez, de San Cristóbal de la Cuesta.

Doña Inés Luna Terrero, de Salamanca; don Enrique Sánchez, don Manuel Sánchez, don Angel Méndez Polo, don Urcisino Carballo Juanes y don Carlos Romo Cabezas, de San Cristóbal de la Cuesta; don Eugenio Cabezas Santos, de Villares de la Reina; don Bernardo Martín Morfiño, don Julián Martín Borrego y don Cesáreo Martín

del Teso, de Espino de la Orbada; don Felipe Polo Iglesias, de Villares de la Reina; don José Montalvo Andrés, de San Pedro de Rozados; don Eulogio Martín del Teso, don Francisco Martín González y don Francisco Martín Morfiño, de Espino de la Orbada.

Las madres de los soldados del reemplazo de 1921, visitan a los gobernadores civil y militar

A las diez de la mañana visitó ayer, en su despacho oficial, al gobernador civil, señor Montero de Torres, una numerosa comisión de madres de soldados del reemplazo de 1921, cuyo licenciamiento ha sido aplazado, por necesidades patrióticas, pues de no haber sido por esta causa, tenían que haber sido licenciados el día 14 del mes actual.

La visita no tenía otro objeto que depositar en manos del gobernador un mensaje dirigido al presidente del Directorio militar, pidiendo el licenciamiento de sus hijos.

El señor Montero de Torres manifestó a la comisión que no podía hacerse cargo del mensaje por no ser su autoridad la llamada a cursarlo, sino el gobernador militar de la provincia.

Aprovechando la oportunidad, el gobernador les dirigió palabras de acendrado patriotismo, indicando que creía que el tiempo de permanencia en filas sería breve.

Desde el Gobierno civil se dirigieron a la plaza de Colón, donde está localizado el Gobierno militar.

Cariñosamente el gobernador militar recibió a la comisión, haciéndose cargo del mensaje.

Dijolas que inmediatamente le llevaría al presidente del Directorio militar, alentándolas a tener patriótica resignación, toda vez que la prórroga en filas consideraba la poca duración, en atención a que la campaña se estaba realizando con brillante éxito.

El señor Cáceres despidió a la comisión con las mismas manifestaciones de cariño con que la acogió al recibirla.

Publica El Adelanto

diariamente número de seis páginas, y frecuentemente de ocho, con fotografías. Nuestro abono de conferencias telefónicas con Madrid es de cuarenta y cinco minutos diarios. Son, por tanto, nuestros originales informativos y de publicidad, los más completos.

CRONICAS DE SANCHEZ ROJAS

EN EL CAMPO

Hoy que tengo el espíritu cobarde de un hablar de traición que me lo ha herido... (E. Marquina. «Elegías»).

«Hoy tengo el espíritu cobarde; busco en el silencio refugio. Y refugio también en la soledad. Un hablar de traición y de vileza que ha herido algo que esté por encima de mi espíritu y de mi corazón; me trae cobarde y aplastado, y busco el campo y el cielo para dialogar con ellos a solas. Y la paz vuelve de súbito a mi alma. Y con la paz, la fortaleza. Y con la fortaleza, el perdón.»

«Solamente vosotros, los hombres que no habéis vivido, no sabéis perdonar. No sabéis perdonarlo todo. El perdón es hijo, a la vez, de este matrimonio, que debe ser, en todo hombre bueno, el entendimiento y la sensibilidad. Y ante el hablar de la traición y de la vileza que nos hiera por la espalda, conviene monologar, mano a mano, con el silencio de la propia conciencia, retorcerse—fibra a fibra—el corazón, salir por el momento de la estrecha angostura de nuestras preocupaciones personales y comprenderlo todo.»

Comprenderlo todo, primero. Comprender lo incomprendible, lo paradójico, lo absurdo. Y justificarlo a continuación, hasta el punto de advertir que las cosas deben ser como son y no deben ser de otro modo. Debemos estimarnos, no a pesar de nuestras vilezas, sino precisamente por ellas. Cristo, que comprende a la Magdalena y se deja perfumar por ella los pies con un ungüento aromático, hecho tal vez para intensificar los placeres de la carne, echa, en cambio, a patadas del templo a los mercaderes. Símbolo que, aquí, en el campo, es más transparente que el cielo azul que tengo sobre mi cabeza—pesarosa—y más claro que el agua del regato donde voy a beber ahora. El pecador puede arrepentirse, pero el mercader, no. El mercader peca por estúpido. No desinteresadamente como pecan los que aman.

tomado ninguna, qué desquite haber comprendido, qué terrible lección la de mirar de hito en hito a unos ojos que no pueden sufrir el encuentro con nuestros ojos!

Dios mío, y cómo comprendo ahora tu sonrisa triste en el Gólgota, tu perdón no a uno, sino a los dos foragidos que te acompañaban a la hora del suplicio en los maderos infamantes! Es que tú, mi buen Jesús, la seguridad de tu resurrección dentro del tercer día. Y como estabas seguro de la vida eterna, podías sufrir la muerte temporal. Así, nosotros, sepamos llevar, con la faz contenta y el ánimo sereno, las contrariedades menudas o grandes de cada día, para ganarnos, bien ganada, la eterna paz de la mañana eterna que anhela nuestro pobre corazón cansado.

«¡Qué hermoso está el campo! Y esa fiesta del crepúsculo que riega de sangre el llano, y esa fiesta de luz en los cielos, se han hecho para mí esta tarde. ¡Gracias, Dios mío! Balan unos corderillos que regresan al aprisco luego, unas viccas vienen al abrevadero por el camino muerto del monte madrileño. La campanita de la parroquia del pueblo tañe a la oración.»

«Campanes de les viles escondides que tantes hores ni heu tocat en pau; adieu-siau!»

dijo con Maragall.

Y me descubro. «Angelus domini nunciavit Maria». «Et concepit de Spiritu Sancto... ¡Buenas noches, María, madre de los pecadores, puerta del cielo, estrella de la mañana, consuelo de los afligidos, refugio de los pecadores; buenas noches!»

José Sánchez Rojas.

Nacimientos y defunciones

Durante las últimas veinticuatro horas se han hecho en el Registro civil las siguientes inscripciones:

Nacimientos: Arturo Sánchez Sanz, Carmen Borrego García y José Pérez Sánchez.

Defunciones: Angela Ruiz Blanco y Pilar Martín Mangas.

PERFILES

La voz del periodista.

De nuevo la voz del periodista, curtido y veterano en las faenas ingratas de las redacciones, se ha hecho oír en la severa y prestigiosa tribuna de la Academia de la Lengua. Mientras para muchas gentes el periodismo no ha pasado de ser una de las profesiones menos estimadas, el viejo redactor que ahora llega a la Academia, después de ocupar codiciados cargos, desde diputado a ministro, ha afirmado que él, antes que nada, se honra en no querer ser más que periodista; periodista sobre todo y por encima de todo; periodista de toda la vida; periodista hasta el morir.

Y a uno que dentro de la modesta esfera de acción provinciana, vaya dedicando por entero su vida al periodismo, sobre todo y por encima de todo, las nobles frases del nuevo académico don José Francos Rodríguez, han de sonarle a algo grato y consolador, a algo estimulante y digno, que refuerce la savia de la diaria labor, anónima y olvidada, muerta al nacer cada día, almacenada, después, en el rincón del archivo abandonado.

Ha cantado el señor Francos Rodríguez la grandeza y el nervio del periódico, la virtud y el espíritu de sacrificio del periodista, porque él, mejor que nadie, sabe de las noches de la redacción, de los días agobiadores de sucesos, de las horas sin fin de la falta de original, de los ratos de martirio del cerebro, al que se le exprime y se le estruja para volcar sobre las cuartillas albas la emoción que trajo el día, el comentario de actualidad, el análisis del problema planteado, el torbellino de la confección de la información diaria.

Y, sin embargo, al periódico y al periodista no le incluyen los historiadores—dice Francos—en esa falange; los literatos le miran con desdén; la ciencia no le oye; las artes le tratan como a vulgo, y, empero, unos y otros le buscan, porque difunde y multiplica la fuerza de la sociedad, proporcionando independencia a sus elementos, cuando real o aparentemente constituyen criterios individuales... Sin ser sabio, sirve a la sabiduría; sin ser rico, influye en la riqueza; gobierna sin Estados y manda sin súbditos, porque con hilos invisibles teje la red que nos envuelve y pone en relación ideas, sentimientos, pasiones, intereses, cuanto forma la masa confusa y palpitante de nuestra vida... ¡Fuerza creadora del pensamiento; luz inmortal del espíritu, que enciende Dios, y El sólo puede apagar!»

Bien está que desde los más altos lugares, como desde los más modestos, se hable a las gentes del periódico y del periodista. Bien está, sobre todo en estos momentos de reclusión del pensamiento, de azarosa manera de llenar las planas, que suene la voz de un maestro curtido en el ajeteo de la redacción. Y bien están, de vez en cuando, estos incentivos que nos llegan de fuera, para persistir en la obra siempre comenzada y nunca terminada, para tonificar el desvaído espíritu, para seguir adelante en la larga jornada, en el constante afán de nuestros ensueños, de nuestros deseos, de nuestro anhelo de servir al público, dejando al pasar por el mundo, la pequeña huella de nuestra dura y diaria acción.

Yo.

Comisión provincial

Ayer se reunió en sesión ordinaria semanal, la Comisión permanente de la Diputación.

Presidió el señor Arenillas Sáinz.

Asistieron los señores León y Muñiz, Bustos y Miguel y Rodríguez Paradinas.

Conoció de un recurso contra el acuerdo del Ayuntamiento de Hinojosa de Duero, sobre local para Juzgado municipal.

Se dió consentimiento a Ludiyina Martín, para llevarse a Francia a un expósito.

Se otorgó consentimiento y donativo para casarse, a una expósito que lo tenía solicitado.

Acordóse el ingreso en el Hospital de dementes, de Laura Vicente Recio, vecina de Ledesma.



PRIMER ANIVERSARIO DEL SEÑOR

Don Pedro Vicente Lorenzo

QUE FALLECIÓ EN ESTA CIUDAD

el día 21 de Noviembre de 1923.

D. E. P.

Sus hijas, doña Amalia y doña Concepción; hijos políticos, don Manuel y don José Ambrosio (del Comercio); hermanos: doña Agueda, don Manuel y doña Josefa, y sus nietos,

Suplican a sus numerosos amigos una oración por el alma del finado.

No se reparten recordatorios.

El día 21 de los corrientes se celebrará en la iglesia parroquial de Tamames el funeral Cabo de Año. Todas las misas que el mismo día se celebren en las iglesias parroquiales de Sancti Spiritus y San Juan de Sahagún, de esta ciudad, se aplicarán en sufragio de su alma.

El Excmo. Sr. Obispo ha concedido indulgencias en la forma acostumbrada.



EL SEÑOR

Don Juan José Sánchez García

falleció en Canillas de Abajo el día 11 de Noviembre de 1924

a los sesenta y tres años de edad

después de recibir los Santos Sacramentos.

D. E. P.

Su desconsolada esposa, doña María Josefa García Martín; hijos, María Consuelo y Amador; hijos políticos, Roberto Mediero y María Antonia Fernández; nietos, María Teresa y Casimiro; sobrinos y demás familia,

Ruegan a sus amistades y personas piadosas una oración por el eterno descanso de su alma.

No se reparten esquilas.

DE LA ENTRAÑA DE CASTILLA

Para José Manuel González Ubierna.

Un pueblo de Castilla. La plaza de la iglesia está llena de chiquillos. Es el atardecer. Los últimos rayos del sol ponen lumbarradas en los cristales de las ventanas. Hay una gran paz en el lugar. Están las gentes en las faenas de la siega. Las niñas han formado un corro cogidas las manos y juegan cantando:

Tengo una muñeca vestida de azul, con su cuello blanco y su canesú.

Ha interrumpido de pronto el cantar y deshecho el corro, el ruido de un automóvil. Ha parado frente a una casa y han descendido del coche un joven y un frailecico vestido con el hábito de San Agustín. Es de pequeña estatura el padre; tiene una gran movilidad en el rostro y un entusiasmo optimista y comunicativo en el alma; están los ojos llenos de risa y hay en su frente serenidad. Los chiquillos han rodeado el automóvil y lo contemplan y lo tocan con curiosidad un poco salvaje. Después, satisfecha su curiosidad, se alejan de allí para seguir jugando.

Los dueños de la casa han recibido al frailecico y al joven con grandes muestras de afecto. Les han conducido a la estancia principal de la vieja casona y contemplan con deleite, desde el balcón que da a la plaza, los chiquillos que continúan, alborozados, sus entretenimientos.

Han charlado luego sobre el objeto de la visita. —El frío uniforme modernista—ha dicho el buen padre—lo nivela todo. Las antiguas costumbres patriarcales, los trajes típicos, las tradiciones y literatura popular, que forman un árbol frondoso de poesía, está a punto de desaparecer a los hachazos del progreso. Cada viaje de los automóviles de línea es un hachazo. La poesía popular está amenazada del mismo peligro... Cuando pasen cinco lustros, esa poesía popular, la más espontánea, habrá desaparecido ante el ruido de los motores y de la industria moderna. Por eso yo quiero recoger esas flores, para conservarlas antes que se marchiten.

Han escuchado al fraile con atención las buenas gentes de la casa y han hecho sus ofrecimientos sinceros para la recogida de esa poesía popular.

Es día de fiesta en el pueblo. Voltean las campanas de la iglesia, y se disparan muchos cohetes y bombas. Se han congregado ya en el templo los vecinos de la aldea. Hay en la estancia un intenso olor a cera, a incienso y a membrillo y romero de los trajes de gran fiesta cuidadosamente guardados en los arcones durante el año. Un mozo portador de un gran ramo, entra en la iglesia seguido de varias mujeres jóvenes, que sonríen emocionadas. Empezan a cantar; recitan versos de una ingenuidad primitiva encantadora; son frases llenas de candor y de intimidad fervorosa a la Virgen.

La corona de la Virgen tiene piedras alrededor, pero como la del medio ninguna de resplandor.

Tu garganta cristalina, cristalina tu garganta, que los ángeles del cielo al oírte cantar, cantan.

La verdadera poesía popular en una de sus más valiosas manifestaciones. Y dicha así, con la fe de nuestros aldeanos castellanos, que lo mismo piden a los santos agua para sus campos sedientos, que el remedio para las enfermedades de sus cuerpos, adquiere el significado de característica de un pueblo.

Es la ronda que llega. Resuenan las pisadas firmes de los mozos en la solemnidad de la noche quieta. Rasgueo de guitarras. En el cielo tiemblan de emoción los luceros. Palpita en el pecho el amor. Un amor sencillo, sin complicaciones psicológicas. Están mudas las casas de la aldea. Y el silencio tiene rumores armoniosos. Un mozo lanza al aire un cantar:

«Despierta clavelina, ves despertando, que la ronda a tu puerta ya va llegando.»

Quedan vibrando las palabras un momento, para luego perderse en las llanuras sin horizonte. Y es otra copla la que, como un dardo, va a clavarse en la vecina casa:

«Asómate a esa ventana y echa por defuera un brazo, al que canta dale un beso y al que escucha un ladrillazo.»

Es el amor de los hombres de Castilla. Luego se aleja la ronda sin prisas, despaciosamente.

El padre César Morán ha recogido en un libro todas estas florecillas poéticas que en boca del pueblo adquieren lozanía y savia nueva. Es digno este libro de «Folklore» de ocupar un lugar preferente en las casas de los buenos salmantinos. Su tradición, sus costumbres, algo de la sustancia medular de sus sentires y «decires», está allí, como en cofre de sándalo, para rememoración perdurable. Salamanca es un jardín de poesía y de historia, y el padre Morán uno de sus jardineros, enamorado de las florecillas humildes.

ENVIO

Esto me ha sugerido la lectura del libro que ha poco me entregaste con el encargo de que te remitiese mis impresiones sobre él. Si aún son de actualidad, querido José Manuel, envíalas al periódico, y si no, guárdalas como un recuerdo más de nuestros tiempos de colegiales.

Madrid, Noviembre de 1924.

LAS OPERACIONES
son a menudo innecesarias si las mujeres usan a tiempo el—
Compuesto Vegetal De Lydia E. Pinkham
LYDIA E. PINKHAM MEDICINE CO., LYNN, MASS.

HOLLAND AMERICA LINE
ROTTERDAM
LINEA DE CUBA-MEXICO

DR. UNAMUNO
MEDICO DENTISTA
Pérez Pujol, núm. 9. SALAMANCA
Consulta:
DE DIEZ A UNA Y DE CUATRO A SEIS

Servicio rápido y extraordinario por los suntuosos trasatlánticos RYNDAM Y VOLENDAM
Nuevo días a La Habana.
Próximas salidas para los puertos de La Habana, Veracruz y Tampico.
De Santander, el 22 de Noviembre; de Coruña, el 23, y de Vigo, el 24, el

FLORENTINO RODERO
Gran comercio de cartidos, Corrallo, 30. Fábrica de suela, verdadero sistema antiguo. Es el que mejores géneros tiene y vende más barato. Usted será un convencido, si antes de hacer sus compras visita esta casa. Precio fijo.
Corrallo, 30.-Bajo los soportales.

VAPOR "VOLENDAM,"
Admitiendo pasaje de lujo, primera-segunda y tercera clase.
Para toda clase de informes, dirigirse a los agentes
BILBAO, Sres. Pérez Ullivarri e hijos. SANTANDEB, D. Francisco García. OORONA, Sres. López y Sánchez. VIGO, Sres. Joaquín Dávila y Compañía.

SALDO
Echarpes, pelerinas, toquillas y jerseys.
CASA FRAILE
Doctor Riesco, 57 (esquina a San Juan de Sahagún).

SABAÑONES
JABON MEDICINAL
"Y GARZA"
De venta: Plaza del Corrallo, 22

"LO CHIC.."
Las faldas son estrechas y cortas, pero sin exageración. Tienen muchos paneles flotantes, aberturas por delante sobre un delantal estrecho o al costado. Pero se ven también muchos y exquisitos vestidos ceñidos, modelando el cuerpo sin tocarlo, y a los que una interminable fila de botones cierra en medio o al costado izquierdo del delantero. Estos es de una gracia insuperable, pero requiere una esbeltez de tal, un aire juvenil y un garbo perfecto, que no todo el mundo posee en grado suficiente.

VIAJES.
Han salido:
Para Arcila, donde ha sido destinado, el dignísimo capellán del regimiento de La Victoria, don Felipe García Peñalvo.
—Para Madrid, don Andrés García Blanco.
—Para el mismo punto, la señora viuda e hijos de don Alfonso Maldonado Sartorius, que han pasado en esta una temporada.
—Han Vegado:
De Ledesma, don Luciano Vicente Torres, con su familia.
—Ultramarinos Moretón Zamora, 35.

FALLECIMIENTO
El pasado día 11 entregó su alma a Dios, en Camillas de Abajo, confortados con los Santos Sacramentos, don Juan José Sánchez García, persona de afable y cortés trato, que contaba con grandes amistades entre nosotros.
A su desconsolada esposa, doña María Josefa García Martín; hijos: María, Consuelo y Amador; hijos políticos: Roberto Mediero y María Antonia Fernández; nietos: María Teresa y Casimiro; sobrinos y demás familia, acompañamos en su dolor por tan irreparable pérdida.

ANIVERSARIO
El día 25 de Noviembre de 1923, falleció en esta ciudad, don Pedro Vicente Lorenzo, que bajó al sepulcro rodeado del cariño de los suyos y la amistad y aprecio de cuantos en vida le trataron, por su bondad de carácter y cortés y caballeroso trato.
Al cumplirse el primer aniversario de su muerte, reiteramos a sus hijas doña Amalia y doña Concepción; hijos políticos: don Manuel y don José Ambrosio; hermanos: doña Agueda, don Manuel y doña Josefa, nuestro sincero pésame.

ENFERMOS
Se encuentra restablecido de la do-

lencia que le ha retenido en cama, nuestro distinguido amigo el vicepresidente de la Comisión provincial, don Mariano Arenillas.

UNA BODA
En la capilla de San Pedro, de la Catedral de Toledo, ha contraído matrimonio, con la bella y gentil señorita María Fernández de los Ríos y Rivero, de aristocrática familia jerezana, nuestro querido amigo el cuto y distinguido catedrático de este Instituto, don Ricardo Beltrán y González, hijo de nuestro ilustre amigo y colaborador el académico de la Historia, don Ricardo Beltrán y Rózpide.

Apadrinaron a los contrayentes, la condesa de Guevara, tía de la desposada, y el señor Beltrán y Rózpide, padre del novio.
Firmaron el acta como testigos, por parte de la novia, los señores don Carlos y don Enrique Rivero, don Cristóbal Castañeda y don Luis Beltrán, y por el novio, don Joaquín de Ciria, don Eduardo Caballero, don Alberto Losada y don José García de Samaniego.

Los parientes y amigos, muy numerosos, de ambas familias, muchos de los cuales habían acudido a la imperial ciudad desde Jerez, Salamanca y Madrid, fueron obsequiados con suculento lunch en el Hotel Castilla, y después la gente joven se reunió para bailar en los salones del gobernador civil, don Joaquín Castaño, próximo pariente de la distinguida señora de Beltrán.

Pronto tendremos el gusto de saludar en esta ciudad a los señores de Beltrán, donde fijarán su residencia, y a los que deseamos muchas venturas en su nuevo estado.

DE DIAS
Hoy celebra su santo la distinguida señora doña Isabel García de Vázquez de Parga.
—Mañana, día de San Félix de Valois, es el santo de los señores Bomati, Carbajosa y Sierra, industriales.

PETICION DE MANO
El día 16 del corriente, fué pedida,

Los dolores reumáticos
dejarán de ser su pesadilla si toma Vd. las **Tabletas Bayer de Aspirina**

por don Pablo Curto y doña Mercedes Curto, para su hijo, el joven industrial don Antonio Curto, la mano de la simpática señorita Florentina Nieves Cantalpiebra.
El enlace se efectuará en el próximo Enero.

LA MONEDA DE NIQUEL
Cono de estos días será sometido al Consejo del Directorio, un proyecto de introducción en el mercado monetario de piezas de a real, cuyos distintivos son: En el anverso, el número de céntimos, y en el reverso, un dibujo alusivo probablemente, a la Marina.
La nueva moneda tendrá igual forma que la calderilla; pero a diferencia de ésta, se empleará en su acuñación un 75 por 100 de cobre electrolítico, que se fabrica en Córdoba, y un 25 por 100 de níquel, que será preciso importar. Este cuproniqueado ofrece las ventajas sancionadas por la experiencia de casi todos los países, de su limpieza y su resistencia al desgaste en la circulación.
La emisión proyectada no será inferior a dos millones de pesetas.

CALZADOS MICÓ SOLO AQUÍ
Zapatos charol seño. 15,00 ptas.
Zapatos piel. 10,50 —
Zapatería del Corrallo. ml y s.

DE CIUDAD RODRIGO
REUNIÓN DEL SINDICATO DE PROPIETARIOS DEL PANTANO DEL AGUEDA
(De nuestro corresponsal).
Cada vez es mayor el entusiasmo que reina en Miróbriga con motivo de ser un hecho la realización de la magna obra del pantano del Agueda, que tanto ha de beneficiar a Ciudad Rodrigo, y que hará cambiar por completo su situación.
Existe también un interés grande por parte de todos los individuos que forman el Sindicato de propietarios del pantano del Agueda, en todos los asuntos que con esta obra se relacionan, y lo justifica el resumen que higo de la última junta.
Días pasados se celebró una reunión del Sindicato de propietarios del pantano del Agueda, a la cual asistieron casi todos los sindicados.
Presidió la reunión uno de los más entusiastas iniciadores y protectores del pantano, don Clemente de Velasco y Sánchez Arjona, a quien tanto debe este distrito, el cual dio cuenta de la resolución del concurso para la central eléctrica, que ha de proporcionar fuerza, como medio auxiliar de la ejecución de la obra principal, y que, después de concluida esta, pasará, como el resto de las obras que constituyen el pantano, a la propiedad del Sindicato.
También dió cuenta de la subasta de

CONFERENCIAS CULTURALES
El maestro interino de este pueblo, don Juan Manuel González Mateos, ha organizado un curso de conferencias culturales con el plausible fin de hacer que el vecindario acuda a la escuela, se interese por la marcha de ella y a la vez se ilustre con los conocimientos que dimanarán de las disertaciones de los conferenciantes.
Alonso y Salcedo
Oculistas.
Consulta de diez a doce.
Plaza de la Libertad núm. 9 -Salamanca.

venta de dehesa
mañe vende la dehesa de Rozados, en término municipal de San Pedro de Rozada. Informará de su precio y demás condiciones don José Miguel Motta, en Madrid, calle de Velázquez, 76. No se admiten intermediarios.
Nuestro corresponsal recibió el número 453 de la revista médica de Valladolid, titulada esta «Eco Médico Quirúrgico», correspondiente al mes de Noviembre.

acén de vinos
DE ANTONIO SANCHEZ
Dr. J. PEREZ MARTIN
ESPECIALISTA EN PARTOS : Ramos del Manzano, 29, principal, de noche (Cuatro Calles).

Fricción Antirreumática CEREO
Cura reumatismo articular y toda clase de dolores :
PHARMACIA DE M. REGIO
SALAMANCA ml y s.

Sarna, roña
Se cura en DIEZ minutos, sin baño, con el **Sulfureto CABALLEROS**
De venta en droguerías y farmacias.

GIJON
el puerto de embarque más cercano, cómodo y económico para los viajeros de esta provincia de Salamanca.
Cie. Glo. Transatlántico.
Vapores correo a gran velocidad. Salidas fijas de Gijón los días 22 de cada mes, para la **Habana y Veracruz.**
El 22 de Noviembre, saldrá el vapor **CUBA**
admitiendo pasajeros de primera, segunda y tercera. Precio del pasaje en tercera clase, para Habana, ptas. 549,75 ídem, ídem para Veracruz, 592,75 (incluidos todos los impuestos). Rebaja a familias.
Los pasajeros pueden solicitar por correo de esta Agencia, la reserva de plazas, enviando un depósito de cien pesetas y presentándose en Gijón dos días antes de la salida del vapor.
Para toda clase de informes, dirigirse a su consignatario.
A. PAQUET
Telegramas: Paquet.—GIJON
Se admiten representantes.

Compañía Naviera Stinnes.
(Hugo Stinnes Linien)
HAMBURGO
Servicio regular de vapores correos alemanes de Vigo al Brasil y Río de la Plata.
PROXIMAS SALIDAS
para Río de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.
18 Noviembre, **HOLM**
admitiendo pasajeros de intermedia y tercera clase.
30 Noviembre, **-General Belgrano-**
admitiendo pasajeros de intermedia, tercera clase con camarote y tercera clase.
Precio en intermedia desde libras 22. Precio en tercera clase, con camarote, pesetas 482,80. Precio de tercera clase, 462,80.

Compagnie Generale Transatlantique.
LINEA DIRECTA A NUEVA YORK
Saldrán de VIGO, los vapores siguientes:
Chicago, 28 de Noviembre.
Roussillon, 2 de Enero (1925).

Gran Hotel y Restaurant PASAJE
Se sirven banquetes, bodas y lunches.
Restaurant.—El comedor más amplio. Calefacción.—Cubiertos a la carta con extensa y variada lista de platos.
Langosta diaria.—Se sirven cubiertos y raciones a domicilio.—Precios especiales.—Propietario, Gragorio Barragán.
RESTAURANT PASAJE

AGENCIA DE PRESTAMOS PARA EL BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA
Préstamos amortizables de 5 a 50 años al 6 por 100 sobre fincas rústicas y urbanas y casas en construcción.
Informes: Plaza del Corrallo, 20, 2º, de dos a cuatro de la tarde.
—a— h. 30 n.

Se ruega a los señores pasajeros soliciten sus plazas con la mayor anticipación posible, debiendo, una vez obtenida la garantía de su pasaje, presentarse en esta Agencia con CUATRO días de anticipación a la salida del buque, a fin de poder cumplir con todos los requisitos de la Ley.
NOTAS IMPORTANTES
Por ser limitado el número de plazas en camarote cerrado, es necesario que los señores pasajeros soliciten esta acomodación con la anticipación posible.
El importe de los respectivos visados consulares es por cuenta de los pasajeros.
Para más informes, dirigirse al agente general en España,
MARIANO LLORENTE
Sección marítima. Núñez, 2. VIGO
Teléfono 584.—Telegramas: Stinnavigar.

PRECIOS DEL PASAJE
Cámara, pesetas 925.
Tercera clase, 543.
Más 8 dólares de impuesto americano.
Para más informes, dirigirse a los agentes en VIGO,
ANTONIO CONDE HIJOS
(Apartado, núm. 14). ml y s.

Gran almacén de tripas secas DE FRANCISCO REVILLA
Cárcel Nueva, núm. 9
Tengo el gusto de poner a la venta a mi numerosa y distinguida clientela, los artículos de tripa seca para embutidos. Procedente de los principales mataderos de España y el Extranjero, a precios sumamente baratísimos, tanto en los calibres estrechos como anchos. Por sus buenas compras realizadas en el presente año, siendo tripa garantizada por su buena calidad. Probad y os convenceréis, que esta casa llevapor norma no explotar a su clientela.
NO CONFUNDIRSE FRENTE A LA PUERTA DE LA CÁRCEL
30-a-2

SARNA
Ahora **BARACHOL**
Cura la SARNA sin baño ni desinfección de ropas, con solo aplicar en las manos. VENDESE EN FARMACIAS - DROGUERIAS

Vino Onia
del Dr. Ansteguy
Da sangre a las Anémicas fortifica a las Mujeres que crían Robustece a los niños vigoriza a los Ancianos a los Convalecientes a los Agotados FUENTE DE JUVENTUD Y DE ENERGIA

LA REUNION DE AYER

EL MONUMENTO AL MAESTRO BRETON

Bajo la presidencia del alcalde señor Torres, se reunió ayer tarde, en el Ayuntamiento, la comisión gestora del monumento a Bretón, asistiendo los señores Calzada, Terol, Córdón y Sánchez Gómez, y estando representados otros miembros de la Junta que no pudieron asistir.

Se cambiaron impresiones acerca de la marcha de la suscripción pública abierta para costear los gastos del monumento.

Se tuvieron en cuenta, para ser estudiadas, las iniciativas particulares lanzadas por varios salmantinos desde las columnas de EL ADELANTO.

Se leyó la circular que ha de ser enviada a las entidades y corporaciones salmantinas, en solicitud de apoyo económico para realizar la obra.

Se habló después de la fecha de la colocación de la primera piedra, para en seguida, sin pérdida de momento, comenzar los trabajos de construcción del pedestal, cuyo proyecto ha sido encargado a un arquitecto salmantino.

Se dio cuenta también de las gestiones realizadas para la adquisición de un notable busto del maestro Bretón, que irá vaciado en bronce, y que es obra de uno de los más notables escultores españoles, el laureado artista D. José Ortells, autor de admirables obras que le valieron primera medalla, y últimamente de la lámpara colocada en la casa de Pérez Galdós.

La comisión se vió muy complacida del interés que este señor demuestra en servir los deseos de Salamanca, dando para ello todo género de facilidades.

Y en espera de nuevos datos sobre este aspecto de la cuestión y de que el proyecto de pedestal esté terminado, se suspendió la sesión hasta dentro de unos días, en que se reanudaré, con asistencia del mayor número de comisionados posible, para lo cual se citará a domicilio.

Según los informes recogidos por la comisión, el busto del maestro Bretón lo hizo el señor Ortells, unos meses antes de morir el autor de «La Dolores». El busto fué expuesto en el Círculo de Bellas Artes de Madrid, habiendo merecido el aplauso de la crítica y el del mismo don Tomás Bretón, que se mostraba satisfecho de haber encontrado un escultor que le hiciera «el retrato», «tal y como él era». ¡Pobre don Tomás! ¡Cómo podría suponer que aquel busto sería traído a Salamanca para perpetuar su memoria!

LA SUSCRIPCION PARA EL MONUMENTO

Durante el día de ayer se registraron las siguientes nuevas inscripciones:

Table with 2 columns: Pesetas, Cts. and Suma anterior. Lists donors like La Sociedad de Peluqueros, D. José Berrocal, etc.

Los donativos se reciben en la librería de Calón, Ayuntamiento, Escuela de San Eloy y administraciones de los diarios locales.

Se ruega a los donantes se apresuren a realizar sus inscripciones, así como a aquellos que se hayan inscrito y no han hecho entrega de las cantidades porque se suscribieron, lo hagan cuanto antes.

LA RADIO-TELEFONIA

Programa del concierto organizado por la Radio-Ibérica para el día 19 de Noviembre de 1924.

A las 9 noche.—Cotizaciones de bolsa y mercados, datos meteorológicos, previsión del tiempo y noticias.

A las 9.15.—Transmisión de señales horarias. Profesoras, J. Flores (violonchello) y Angeles Herrera (piano). Reverie, Schuman; El Cisne, Saint Saens; Ave María, Schubert.

A las 9.30.—La voz y el canto, con...

ferencia de divulgación por el doctor don Fernando Barajas.

A las 9.45.—L'óloge de Iarmes, Schubert; Arlequin, Popper; Cavatina, Reaf.

A las 10.—El porvenir de los hijos, charla pedagógica por el profesor don José Ballester, redactor de «El Magisterio Español».

A las 10.15.—Señor Gardyn (baritono); Mi pobre reja, Tabuoy; romanza de Tabis, Massenet; Las Campanas de Carrion (vals), Blauquette.

A las 10.30.—Cuarteto de la Radio-Ibérica: El Bateo (gavota), Chueca; El baile de Luis Alonso (polka), Jiménez; Enseñanza libre (tango), Jiménez.

A las 10.45.—Señora Díaz López (triple); Gigantes y Cabezudos (romanza), Caballero; Tosca, (plegaria), Puccini; Eritrina vinctora (Aida), Verdi.

A las 11.—La plegaria de la santa ignorancia, poesía premiada en los Juegos florales celebrados hoy en la ciudad de San Fernando (Cádiz), leída por su autor, don Tomás Redondo.

A las 11.10.—Señora Cabiedes (piano sólo): Muerte de Tristán e Iseo, Wagner; Rapsodia húngara, Liszt, y Sueño de amor, Liszt.

A las 11.35.—Cuarteto de la Radio-Ibérica: La Africana, Meyerbeer, y Pagliacci (prólogo), Leoncavallo.

COMISARIA DE POLICIA

Por cobrar de más.

Los guardias de Seguridad, Lorenzo Alonso y Daniel Pablos, han denunciado a un cochero llamado Angel, y que presta servicio en la cochera de Antonio del Rey, por cobrar al sargento de Caballería, José Cosme, de guarnición en Ciudad Rodrigo, por dos carreras, cinco pesetas, en lugar de dos cincuenta, conforme tarifa.

El veinticinco aniversario del colegio de las Esclavas

Para conmemorar el vigésimo quinto aniversario de la fundación en Salamanca del aristocrático colegio que dirigen las reverendas madres Esclavas, hoy comenzará un solemne triduo, en el que dejará oír su brillante palabra uno de los oradores más elocuentes de la Compañía de Jesús, el padre Santana, de reputación nacional.

También se celebrarán otras fiestas culturales, de las cuales a continuación publicamos el programa.

El colegio se fundó el día 21 de Noviembre de 1899, siendo su fundadora la reverenda madre sor María del Pilar.

La primera superiora o directora fué la madre sor María de los Santos.

Desde el primer día de su establecimiento hasta el año 1908 estuvo localizado el colegio en la calle del Azafrañal, contigua al teatro Liceo, en la señorial casa de don Luis Maldonado.

En aquel año terminaron las obras del grandioso edificio que poseen en el paseo del Rollo, y enseguida se trasladó a él el colegio.

Desde que se verificó la fundación, en los veinticinco años, todos se han agotado el número reglamentario de señoritas alumnas internas, que es el de 50, como asimismo el de medio pensionistas, que son 30.

Este excelente colegio se nutre, para su labor educativa de colegialas, no sólo de Salamanca, sino que aportan un cociente crecido, capitales tan importantes como Madrid, Valladolid, Valencia, Bilbao, San Sebastián y otras.

En la actualidad, desempeña la dirección la ilustre madre Sor Elena Larcort.

En este día, en que se inician las fiestas del veinticinco aniversario, EL ADELANTO expresa noblemente a las madres Esclavas un sincero deseo de que para la difusión de la cultura cristiana, perduren eternamente en este viejo solar castellano, en el que siempre florecieron las virtudes dimanadas del inagotable depósito del catolicismo.

Fiestas conmemorativas del XVI aniversario de la fundación del Colegio de Salamanca, los días 19, 20 y 21 de Noviembre de 1924.

Día 19.—A las cuatro y media, santo rosario, preces, sermón y bendición con el Santísimo, que dará en nombre de nuestro excelentísimo prelado, el señor gobernador eclesiástico, don Ceferino Andrés.

Día 20.—A las ocho y media, misa y...

comunidad general en sufragio de las profesoras y alumnas fallecidas.

A las cuatro y media, función como el día anterior. Dará la bendición el reverendo señor cura párroco de Sancti Spiritus.

Día 21.—A las diez, misa solemne con sermón y preces del triduo.

Por la tarde, después de la velada, solemne «Te Deum» y bendición con el Santísimo, que dará el reverendo Padre Martínez, S. J., superior de la residencia.

Los sermones estarán a cargo del reverendo Padre Antonio López de Santa Ana.

Las antiguas alumnas quedan invitadas a pasar el día 20 en el Colegio. A las once y media obsequiarán con una comida servida por ellas mismas, a las niñas de la escuela gratuita.

He aquí el programa de la velada que se celebrará el día 21, a las cinco de la tarde.

I.—T. Luzzati, «La vida es sueño» por la señorita María Sánchez.

II.—Albéniz, «Rapsodia española», por las señoritas de Brusi y Montero.

III.—J. Pemán, «Las golondrinas del Señor» (poesía), por la señorita Teresa López-Rúa.

IV.—«Lección divina» (cuadro plástico), por varias alumnas.

V.—D. A., «No todo muere» (poesía), por María Portillo.

VI.—Moszkowski, «Capricho español» (viola y piano), por las señoritas de Abaitua y Veiga.

VII.—«Candelaria» (cuadro), por la...

La decadencia de la neurastenia como mal de moda, es evidente. Ahora, la femina que se precia de vivir a la «dernier», y que quiere estar a la moda hasta en las enfermedades, debe padecer lo que la prensa de Baltimore considero la última palabra del «último grito»: el llamado «Salpuldido de las coquetas».

LA VIDA EN PEÑARANDA

En una casa de la calle de la Luz, se promovió un incendio la tarde del domingo que merced a la hora, y a la intervención de numerosos vecinos que acudieron a extinguirlo, careció de importancia.

La causa de ello fueron unas chispas que penetraron por una rendija de la chimenea de la casa vecina, prendiendo en el techo de escobas y quemando una viga y parte del tejado.

Vimos en el lugar del suceso al industrial don Agustín del Castillo.—Cómo no, si siempre es de los primeros que llegan en estos casos!—y al señor Latorre, arquitecto municipal, y a algunas autoridades.

El fuego quedó extinguido enseguida, siendo las pérdidas pocas.

La fina, propiedad de Manuel Brión, que la habita, está asegurada.

Si el fuego comienza por la noche, hubiera sido temible por la manzana de casas en que prendió y ser éstas de edificación antigua.

La asociación peñarandina de asistencia social al necesitado, ha efectuado la distribución de numerosas prendas de ropa y calzado que la suensal de la Caja de Ahorros y Monte de Piedad donó a la asociación, en beneficio de los pobres de esta ciudad.

Nuestro fraternal camarada «El Amigo Moldar», lanzó la idea de celebrar este año el aguinaldo del soldado por enviar un recuerdo espiritual a los soldados peñarandinos que se encuentran en Marruecos, y haciéndonos el proyecto digno de llevarlo a la práctica, lo suscribimos, ofreciendo llevar a EL ADELANTO cuantas gestiones se hagan para conseguir fin tan altruista.

Hace un llamamiento a autoridades, señoritas, prensa y demás personas de Peñaranda, que seguramente responderán todas con entusiasmo.

«No han visto ustedes la instalación de calefacción que han puesto en los coches del ferrocarril? Pues sencillamente, dan ganas de protestar, contentándonos, por hoy, a comentarlos.

El año anterior, ocurrió en el coche de correo un caso de incendio. Puesta la estufa similar a las instaladas, al rojo, prendió el techo del coche y, cosa natural, entre los viajeros, cundió el pánico y hubo de detenerse la marcha del convoy, después de oír varios disparos de fusil por no funcionar los timbres de alarma.

Como el sistema es el mismo y tiene además otro inconveniente, que los niños que viajan pueden, al acercarse a ellas, quemarse, además que las encontramos poco prácticas para los que tenemos que ir distanciados de ellas, y por ello nos permitimos abogar porque en plean la calefacción a vapor, que es la indicada para los coches, por llevar los caloríferos adheridos a ellos.

Habíamos oído esto y no creímos que las estufas fueran iluminadas con carbón; confiamos, a lo menos, encontramos con una salamandra y que despreciamos el sistema indicado.

Veanlo y estudiéno los señores jefes de movimiento del ferrocarril, porque una precipitación o alarma infundada en coches de tanta capacidad y tan pocas salidas, puede acarrear alguna desgracia, que debemos, si podemos, evitar.

En las entradas de la población hay

dos rótulos que dicen, después de «velocidad máxima, diez kilómetros por hora; se cobra rodaje». Y como gracias a una Real orden, los automóviles no pagan ya este tributo, interesa al pueblo que se dé un brochazo a ese letrero, que no beneficia en nada.

Seguramente el señor alcalde así lo ordenará. Gracias, señor Cedrón.

Dueñas.

El aguinaldo del soldado

Suma anterior, 707 pesetas.

Donativos recibidos en el Negociado de Beneficencia de este Ayuntamiento, hasta el día de la fecha, para los soldados de Albuera y de La Victoria, que se encuentran en Africa:

- Don Joaquín Ramírez de Arellano, 5 pesetas; don Emigdio de la Riva y Garzón, 5; don Luis de la Riva Peñalosa, 5; señorita Elvira de la Riva Peñalosa, 5; señorita Lolita de la Riva Peñalosa, 5; don Carlos Mediero Velasco, 10; don Alonso Comas, coronel de Intendencia, 5; don José Santos, comisario de Guerra, 5; don Manuel Jiménez, alférez, 5; don Cristóbal Romero, 10; señor presidente del Circulo de Obreros, 10; don Esteban Gracia Sebastián, 5; don Gaspar Alba, 25; superior de padres Jesuitas, 25; don Victoriano Zurdo, 5; don Juan García Gómez, 5; don Luis González Martín, 5; empresa del teatro Liceo, 100; fiscal de la Audiencia provincial, 10; don Cayetano Díaz Redondo, 5; director de «La Gaceta Regional», 25; una lectora de «La Gaceta Regional»; 1; don Manuel Somoza y Buceta, 10; don Tomás Martín Bazán, 5; don José M. Llorente, 5; don Juan de Mata, 5; don Francisco Merás González, 15; y don Luis Mayorga Maisonavé, 5.

Total, 1.038 pesetas.

COMO ME LO CONTARON...

El mal de la melena

La decadencia de la neurastenia como mal de moda, es evidente.

Ahora, la femina que se precia de vivir a la «dernier», y que quiere estar a la moda hasta en las enfermedades, debe padecer lo que la prensa de Baltimore considero la última palabra del «último grito»: el llamado «Salpuldido de las coquetas».

Según la susodicha prensa de referido Baltimore, recientemente ha aparecido una nueva enfermedad que los médicos la han bautizado con el nombre de «Salpuldido de las coquetas».

Hasta ahora se cuentan por millares las pacientes de este salpuldido.

Tan pronto como los profesores de la Universidad de John Hopkins tuvieron conocimiento de la aparición de la nueva dolencia, se dieron a la tarea de investigar su origen y causas, y el doctor Randolph Smith ha estado tratando a numerosos pacientes. Según este sabio profesor, la enfermedad no es contagiosa y ataca más a las morenas que a las rubias.

A primera vista, el «Salpuldido de las coquetas» tiene aspecto de una de esas afecciones de la piel, tan comunes en todos los climas. Se manifiesta en forma de un salpuldido en la parte posterior del cuello.

Después de una minuciosa investigación se descubrió la causa y origen de esta dolencia. El «Salpuldido de las coquetas» se debe única y exclusivamente a la moda, hoy muy en boga entre las damas de todas las edades, de cortarse el pelo.

La piel finísima del cuello, que antes se hallaba tan bien protegida, no puede resistir las frecuentes afeitadas que requiere la nueva moda. El uso de la navaja irrita la piel, haciendo que aparezca el salpuldido.

El doctor Smith ha dicho que la razón por la cual la enfermedad ataca más a las morenas que a las rubias, es porque las primeras tienen que afeitarse con más frecuencia.

De modo que canten ustedes conmigo:

Bella Elena, bella Elena, no te dejes la melena, que no te reporta bienes, sobre todo si es que tienes, tienes la color morena.

LOS MERCADOS

Salamanca, 18.—Sigue la paralización en el mercado de trigo, por falta de demanda. Los tenedores, no teniendo apuro por vender, se resisten cuanto pueden para mantener los precios.

El candeal vale hoy a 45,50 pesetas los 100 kilos.

Conteno, a 38; cebada, a 35; algarrobas, a 38,25.

Barcelona, 17.—El mercado va tomando más ánimo, y el retrocimiento de los compradores es menor. De igual modo los precios son más firmes, y las ofertas pretenden mayor precio, logrando colocar procedencias extremas hasta 45 pesetas los 100 kilos; línea Cuenca, hasta 45,50; línea Valencia, a 45,50; Ciudad Real, a 46; Nava, a 47; Segovia, a 46,50.

Ayuntamiento de Salamanca

ANUNCIO

Se pone en conocimiento del vecindario de esta capital, que aprobados por el Excelentísimo Ayuntamiento, los padrones para la cobranza de los arbitrios sobre canchales, alcantarillado y puertas cocheras, se abre un plazo de exposición al público, para escuchar reclamaciones sobre los mismos, que empieza el día 10 de los corrientes y termina el día 25 del mismo mes, durante el cual, los contribuyentes por alguno de indicados conceptos, todos los días laborables, de diez a doce y en la oficina municipal de Obras, podrán examinar dichos padrones, y terminado este plazo, se procederá por la oficina primera, sección de Arbitrios, a extender los recibos correspondientes para su cobranza.

Salamanca 5 de Noviembre de 1924.—El alcalde, Francisco Torres. h. 20 N

Representante y agentes para la capital y provincia, necesaria, Asunto sencillo, novedad artística, de gran aceptación, Buena comisión. Por carta a R. S. Enlito, Hotel Comercio, Salamanca. 1-1

“EL ADELANTO”, EN LA GUERRA

Operaciones en el sector de Mexerah.

En las primeras horas del día 14 salió el campamento de Teffer la columna que manda el valeroso coronel González Carrasco, con objeto de descongestionar el campamento y las posiciones del sector de Mexerah, que hace algún tiempo sufren la presión del enemigo.

Este jefe está siendo muy felicitado por el alto mando, por la pericia con que lleva las operaciones iniciadas en este sector, y por las ya terminadas en el sector del zoco El Jemis.

Al avance, al principio, se hizo con normalidad, ligeramente hostilidades las fuerzas por las primeras guardias que tenían establecidas los rebeldes. Sin mucha resistencia llegaron las fuerzas a Muire, prosiguiéndose después el avance a la posición de Seriya, con objeto de abastecerla y relevarla; pues esta también sufriría la presión del enemigo.

Al salir de Muire comenzó a notar la resistencia enemiga; pues en gran número se encontraban perfectamente atrincherados en fortificaciones hechas. Dentro de las trincheras los rebeldes habían construido cuevas, con objeto de resguardarse de los aviones, simuladas con gaba.

En vista de esto, el coronel González Carrasco dispuso que toda la artillería disponible bombardease las fortificaciones enemigas, rompiendo el fuego sobre una altura que hay después del espón de Hamma, desde la que se domina todo el valle del Megaris, al mismo tiempo que la aviación bombardeaba y ametrallaba todo el terreno que ocupaban las trincheras rebeldes. Estos, ante el efecto de las granadas, abandonaron sus fortificaciones, dejando en las mismas gran número de muertos, recogidos los del armamento.

Protegida la columna por el fuego de la artillería, llegó a la posición de Seriya, abasteciéndola con un gran convoy y relevando a su guarnición, que estaba compuesta de un oficial y cuarenta hombres del batallón de América, que durante bastante tiempo han sufrido el asedio enemigo.

Estos soldados abrazaron a sus

libertadores, siendo grande la alegría al encontrarse entre ellos.

En esta operación intervinieron, por primera vez, los carros de asalto, traídos de la zona oriental, los cuales, entre la expectación de los rebeldes, rebasaron la posición de Seriya, siendo intensamente tiroteados y llegando algunos grupos, temerariamente, a aproximarse con objeto de destruirlos.

Los carros, con sus ametralladoras, diezmaron al enemigo, que ni siquiera recogió sus cadáveres, siendo la impresión causada entre el enemigo grandísima.

Al atardecer, la columna, sin gran hostilidad, estableció un puesto entre Muire y Seriya, frente al espón de Hamma, que domina todo el valle del Megaris, replegándose después a Muire, con muy pocas bajas, todas indígenas, siendo felicitado el coronel González Carrasco por la brillante operación realizada.

El enemigo era numeroso, reforzado con contingentes de Guesau y Rehona, de la zona francesa, que hicieron gran presión sobre el flanco derecho de la columna.

La columna del coronel Bollox, se colocó entre Taatof y Teffer, pernoctando en este último punto.

Ramón Jerez. Larache, 15 XI 924.

SECCION ADMINISTRATIVA DE PRIMERA ENSEÑANZA

Expediente de licencia. A la Dirección general se devuelve el expediente de doña Felisa Lorenzo, maestra de Leguilla, que pide otros cuarenta días de licencia.

Exclusión. Al mismo centro se manifiesta debe ser excluida de la relación de vacantes, la escuela de Herguijuela del Campo.

Nombramiento. Al alcalde de Barbalos, se le dice haber sido nombrado maestro de Honduras, don Vicente Núñez Mego.

DE LA AUDIENCIA

POR IRSE DE LA LENGUA

El día 25 de Noviembre de 1923, con ocasión de celebrarse en el pueblo de Mata de Armuña una reunión del Ayuntamiento y Junta de Asociados, ante la presencia de Zacarías González Cabo, que ocupaba en aquella fecha la Alcaldía de dicho pueblo—esto fué rectificado por resultar demostrado que el Zacarías en dicho día ya no era alcalde—Antonio Rincón Hernández, que también se hallaba en citada reunión, dijo en voz alta que el Zacarías González Cabo había sustraido, tomándolas del fondo recaudado por abonos y espigaderos, la cantidad de 300 pesetas.

Consideradas por Zacarías calumniosas esas imputaciones, formuló la correspondiente querrela contra el Antonio, y procesado que fué, después de tramitada la causa, se señaló el día de ayer para la celebración del juicio-oral.

En dicho acto, el letrado señor Tordera, que defendió los derechos del querrelante, acusó al Antonio como autor y responsable de un delito de calumnia, pidiendo que se le impusiera la pena de dos meses y un día de arresto mayor, multa de 2.000 pesetas, accesorias y pago de costas.

Demostró el señor Tordera cumplidamente sus pretensiones con razonamientos muy oportunos, deducidos de las pruebas que, a su entender, no admitían duda alguna.

El defensor, señor González, reconociendo que la reunión del 25 de Noviembre se celebró, que fué presidida por el entonces alcalde don Juan Marcos González—según aceptó el querrelante—y la presencia en la misma de Antonio Rincón, negó que éste pronunciara las frases que se le atribuyeron, y por tanto, la existencia del delito calificado, solicitando, en consecuencia, su absolución.

Si el procesado, en la ocasión de autos, se fué o no de la lengua, como vulgarmente se dice, y si al hacerlo cometió el delito porque se le acusó, lo resolverá el tribunal en la sentencia que dicte, para lo cual quedó terminado el juicio.

El Licenciado Salvadera.

SEÑORAS El flujo y enfermedades de la matriz se curan con las irrigaciones del Doctor Valley. Usadlas por higiene y para evitar contagios

Grandes existencias y variado surtido de Norias, Arados, Prenas, Trilladoras, Aventadoras, Calzos y bujes, En la fundición. de ALAEJOS. Catálogos gratis. Los pedidos a Jorge Martín e Hijos (Valladolid).

Las jovencitas delicadas, con sangre débil, faltas de vigor para cruzar sin peligro el período de su transformación a mujeres, hallarán con este RECONSTITUYENTE el único remedio seguro, rápido y enérgico. Contra la inapetencia, anemia, clorosis, raquitismo y demás enfermedades de la pobreza de sangre, se usa con éxito creciente, hace mas de 30 años el Jarabe HIPOFOSFITOS SALUD. Aprobado por la Real Academia de Medicina. AVISO: recházese todo frasco que no lleve en la etiqueta exterior HIPOFOSFITOS SALUD en rojo.

NOTAS PROVINCIALES

UNA BODA EN LA ALBERCA

En la Alberca, pueblo el más típico de la sierra, por sus trajes y costumbres de antaño, se celebra una boda.

La fórmula, «Docegracias... por la mañana a los nueve vaya a acompañar a los novios; contestando el llamado: «Que sea pa bien y pa muchos años».

Ya están todos reunidos (ya era hora) y se ordena la marcha hacia la iglesia; en primer término aparece el tamborilero seguido de los chicos y mozos de serranos y en mangas de camisa; luego el novio acompañado del padrino y demás invitados, con el mozo del pollo a la cabeza, el cual lleva un gran ramo de acebo del que cuelgan obleas, rosquillas y un gallo, que ha de entregar al sacerdote al terminar la ceremonia; después de todos los hombres va la novia y detrás de ésta y en fila por turno riguroso, la madrina, madre, tías, hermanas, primas, etcétera, cerrando la comitiva las mujeres acompañantes.

padrino y moza de la pica (esta es hermana o allegada más cercana de la novia) para comer, reuniéndose todos en casa del novio a este fin.

novia y madrina compañeras de baile por esta tarde, que llegan a nuestro centro y eligen dos hombres para bailar con ellas durante el baile, el mozo del pollo obsequia a los bailarines con sendos vasos de vino.

NOTICIAS

El presidente de la asociación de inquilinos de Salamanca, don Hugón Valle y Barroso, nos participa que en junta directiva celebrada el 16 del actual, se tomó el acuerdo por unanimidad que constase en acta un voto de gracias a favor de EL ADELANTO, como gratitud al interés por diario demostrado varias veces en beneficio de dicha asociación.

Terminadas las cuartillas por los mozos de boda, se transporta lo recolectado a la casa donde han de vivir los recién casados, marchando éstos a su primitiva vivienda, acompañados por todo el personal y dejándoles solos, una vez en su casa; allí acuden todas las mozas que han llevado cuartillas, donde, después de recorrer todas las dependencias de la casa, para entretenerse del «ajuar», las convida la nueva esposa con una florita y un bizcocho.

ELIXIR ESTOMACAL de SAIZ DE CARLOS (STOMALIX). Lo recetan los médicos de las cinco partes del mundo porque quita el dolor de estómago, las acedias, la dispepsia, los vómitos, las diarreas en niños y adultos, que, a veces, alternan con estreñimiento, la dilatación y dilatación del estómago, siendo utilísimo su uso para todas las molestias del ESTÓMAGO e INTESTINOS.

Red Star Line Compañía de Navegación Belgo-Americana. Servicio regular de vapores correos a Cuba México. Directamente para LA HABANA y VERAORUZ, saldrán los magníficos y acreditados trasatlánticos.

TRASPASO del Almacén de HIJOS... (a) CORCHAO, con todos los enseres necesarios... Informes: Arrabal del Puente EN EL MISMO ALMACEN.

Géneros de punto. Buena ocasión para comprarlos. Se liquidan las existencias de este artículo en las casas de Plácido Hernández Plaza Mayor, núm. 46 y Lonja de la Cárcel, núm. 2.

EXCELSIOR Agencia de reclamaciones a los Ferrocarriles. Transportes a la estación de toda clase de mercancías, con camionetas-automóviles y personal de carga y descarga. Encargos: AGENCIA EXCELSIOR, Dr. Riesco 51. Teléfono, 365.

Banco del Oeste de España Domicilio social: Salamanca Calle de Zamora, núm. 2 (edificio de su propiedad). Capital: 10.000.000 de pesetas. Sucursales: Béjar, Ciudad Rodrigo, Peñaranda, Plasencia y Zamora.

Leche Lechera. Sobre la mejor tribuna, la mejor prueba, mi Hermosura. CONDENSED MILK MILKMAID BRAND. La única que reemplaza ventajosamente a la leche fresca en la alimentación de los niños y en los servicios domésticos.

FOSFATINA FALIÈRES. Alimento incomparable DESDE LA EDAD DE 7-8 MESES Y DURANTE EL DESARROLLO DE LOS NIÑOS. Facilita la dentición. Fortifica los huesos. Útil a los Ancianos y Convalecientes.

RESTAURANT VIUDA DE FRAILE. Desde hoy, esta casa sirve cabier-to marcado de tres platos, pan, vino y postre, 3 50 pesetas, igualmente para fuera. Abierto hasta las doce de la noche. Corrillo, 12. Teléfono 406. Salamanca.

EL VERDADERO Jarabe Pagliano es LÍQUIDO, POLVOS y COMPRIMIDOS del Prof. ERNESTO PAGLIANO de Nápoles, 4 Calata S. Marco es el mejor preventivo y curativo de las enfermedades del estómago, hígado e intestinos y bilis. Descartad de las imitaciones y exigid el nombre del Prof. ERNESTO PAGLIANO. De venta en farmacias y droguerías. AGENTES EN ESPAÑA: J. URIACH Y CA. BRUCH, 49 - BARCELONA.

VINO PEPTONA ORTEGA. Es el mejor tónico y nutritivo para convalecientes, personas débiles. Recomendado contra la inapetencia y malas digestiones, anemia, tisis, raquitismo. Pídase en farmacias y en la del autor, León 13, Madrid.

¿PUEDE CURARSE LA INDIGESTIÓN? Indudablemente puede ser curada con un tratamiento racional y sencillo. Pueden haber casos rarísimos que debido a negligencia o abandono son difíciles de curar completamente, mas estos no afectan a la regla general.

¿PUEDE CURARSE LA INDIGESTIÓN?

Está probado que la Magnesia Bisurada proporciona alivio en casi todos los casos. Sin embargo, si es usada una de las raras personas a quien no causa alivio, recobrará el importe completo de su compra.

DOCTOR ANTONIO DOMINGUEZ. Enfermedades de la garganta, nariz y oídos. Dr. Riesco, 38, pral.-Consulta de diez a una ml.

Con ocasión de hallarse sola lavando ropa en un riachuelo del caserío de Castro Enriquez, término de Aldehuela de la Bóveda, la joven Catalina González, un sujeto desconocido pretendió abu-

sar de ella, cosa que impidió, por las grandes voces de auxilio que dió. Enterado de lo ocurrido un hermano de Catalina, llamado Manuel, dió cuenta de ello a la Guardia civil, la que logró detener al sujeto en cuestión, que dijo llamarse Félix Franco.

DOCTOR EMILIO FIRMAT. Enfermedades de la infancia. Plaza Mayor 35, segundo. CONSULTA de enfermedades de la piel y vías urinarias. DR. MUÑOZ-OREA.

Plaza de San Juan de Sahagún, 7 y 8. Horas: de diez a doce. Curaciones, de siete a nueve. Practicante, don Anastasio Mateos del ferrocarril de M. S. Los jueves gratis a los pobres.

Calés "Santa Catalina", de MONTALBAN (Cáceres). Pedirlos en todos los establecimientos.

DOCTOR JOSÉ MENDEZ Y PEREZ. Del Hospital de San Juan de Dios. Especialista en enfermedades de la piel y sífilis. Plaza del Mercado, núm. 52, pral. Consulta, de diez a una y de cuatro a ocho. ml, v y d.

Manuel Recio, de diez y ocho años, con domicilio en el barrio de los Pizarrales, fué cozeado ayer por un mulo, recibiendo diferentes lesiones. En la Casa de Socorro fué curado, por el doctor Heredia, de una herida contusa en la región superciliar derecha y otra, también contusa, en la región geniana del mismo lado.

AGRICULTORES ¿Por qué se deben abonar las tierras con el NITRATO DE CAL DE NORUEGA? POR SER un abono nitrogenado y cálcico de RAPIDA ASIMILACION. POR MEJORAR las condiciones físicas del suelo. POR NO NECESITAR lluvias para su disolución en el suelo. POR PODER EMPLEARSE en cobertura AUN EN EPOCAS DE SEQUIA. POR SER de fácil reparto gracias a su estado GRANULADO. POR SER producto de pureza garantizada y no contener substancias perjudiciales. POR EXPENDERSE con embalaje muy sólido de SACOS IMPERMEABLES. POR DAR los mismos o mejores resultados que otros abonos nitrogenados de precio superior.

Compagnie Cie. Transatlantique. Servicio extra-rápido directo de La Coruña para Habana y Méjico EL 23 DE CADA MES. CUBA... 23 de Noviembre 549,50 592,75. ESPAGNE... 6 de Diciembre, 539,50 592,75. LAFAYETTE... 23 de Diciembre, 539,50 592,75. Admiten pasajeros en camarotes de lujo, primera, segunda, preferencia y tercera, y carga. Los pasajeros de tercera son servidos en amplios comedores. Al solicitar la plaza debe enviarse un depósito de 150 pesetas. Consignatario: Nicandro Fariña, Calle Compostela, Coruña.

NUESTRAS CONFERENCIAS TELEFONICAS

¿El general Berenguer va a ser trasladado del Castillo de Guadalupe, porque éste no reúne condiciones de salubridad?

PRIMO DE RIVERA DICE A UNOS PERIODISTAS EN TETUAN, QUE EL PLAN DE FORTIFICACIONES QUE VA A SER REALIZADO SERA UN DIQUE IRREDUCTIBLE

Don Horacio Echevarrieta llega a la Presidencia, habla con el marqués de Magaz y dice unas palabras que permanecen en la reserva. Otras importantes noticias.

Madrid, 18 (12 noche).

Dice el marqués de Magaz.

Al llegar a la Presidencia.
Madrid.—A las cinco de la tarde llegó a la Presidencia el presidente interino del Directorio, contralmirante marqués de Magaz.
Al ver a los periodistas y ante las preguntas de éstos, dijo:
—He recibido un nuevo telegrama del general Primo de Rivera, dándome cuenta de la situación de Marruecos, diciéndome que no ocurre novedad.
Esto es—continuó diciendo el marqués de Magaz—muy satisfactorio, y demuestra que el enemigo no ha reaccionado, como suele ocurrir en estos casos.

Reunión del Directorio militar.

Dice el coronel Rico.
Madrid.—A las diez menos cuarto de la noche terminó la reunión celebrada por el Directorio militar.

A la salida, el coronel Rico, encargado del despacho de información de prensa de la Presidencia, dijo a los periodistas lo siguiente:
—Siguen recibiendo satisfactorias noticias, que demuestran que en Marruecos reina tranquilidad.

La columna del general Castro Girona ha llegado al zoco El Arbá, sin novedad.
En Dar Acoha han quedado las fuerzas del general Serrano.

Entre el enemigo reina gran desconcierto, debido a la rapidez y habilidad con que se llevó a cabo la operación de ayer, y a los durísimos castigos que ha sufrido en los combates de Uad Lau.

Después, refiriéndose a la reunión del Directorio, dijo que había asistido a ella el señor Castedo, vicepresidente del Consejo de Economía Nacional, para dar cuenta de las conclusiones acordadas en la reciente conferencia nacional del aceite celebrada en Madrid.

También llevó un proyecto para la implantación del nuevo sistema de valoraciones de mercancías del comercio exterior.

Este proyecto quedó sobre la mesa para ser tratado por el Directorio.

Declaraciones de Primo de Rivera en Tetuán

La actuación de nuestras tropas
Madrid.—Se reciben de Tetuán las siguientes declaraciones hechas por el presidente del Directorio y

alto comisario a varios periodistas en aquella ciudad.
El marqués de Estella comenzó hablando de la actuación de nuestras tropas en África, que considera de suma trascendencia y digna del mayor elogio.

Habla de los combates últimamente celebrados y del admirable espíritu con que lucharon nuestros soldados; del resultado de las operaciones y de la eficacia de éstas y de la situación que en lo sucesivo se creará en África con el nuevo plan trazado por él.

Simultáneamente—dijo—se han roto los cerros de varias posiciones de la zona de Larache que estaban sitiadas desde hace largo tiempo.

El general Castro Girona no cesa en sus trabajos para realizar la trascendental misión que le ha sido encomendada.

El plan de fortificaciones que se va a realizar ha de ser un dique irreductible, aun para aquellas cábilas que no hagan acto de sumisión y que no entreguen sus armas y sus municiones.

Pero todo esto no es cuestión de días. No llega más pronto el que empieza antes.

Otra vez las niñas desaparecidas.

Nuevas diligencias.
Madrid.—El juez que entiende en el suceso de la desaparición de las niñas de la calle de Hilarión Eslava, ha recibido hoy un exhorto del juez de Unquera, dando cuenta de lo que la señorita Morales hizo durante su estancia en aquel pueblo y del registro infructuoso verificado en el convento donde se alojó.

Esta diligencia parece ser que no ha dado resultado positivo alguno.

También ha recibido el juez la contestación al exhorto que envió al de Gijón, para que ampliara la declaración tomada a doña Dolores Antón, hermana política de la señorita Morales.

Esta señora se ha ratificado en su anterior declaración, diciendo que la famosa carta la escribió bajo la influencia de las informaciones periodísticas.

OTRAS NOTICIAS

El defensor ante el Supremo de los procesados por los sucesos de Vera.
Madrid.—Los cuatro individuos procesados y juzgados en juicio sumarísimo con motivo de los sangrientos sucesos ocurridos en Vera de Bidasoa, han nombrado para ser defendidos ante el Consejo Supremo de Guerra y Marina, a don Aurelio Matilla.

Don Horacio Echevarrieta, habla con Magaz.
Madrid.—Ha llegado el acaudalado industrial bilbaíno don Horacio Echevarrieta.
Inmediatamente conferenció con el marqués de Magaz.

Hizo algunas declaraciones a los periodistas, que éstos no están autorizados para dar a la publicidad.

Visitas al marqués de Magaz.
Madrid.—En la Presidencia estuvieron hoy el subsecretario de Guerra y el marqués de la Vega Inclán, para conferenciar con el presidente interino.

También visitaron al marqués de Magaz los embajadores de Bélgica y Portugal.

La aduana central de Madrid.
Madrid.—La Cámara de Comercio de Madrid ha enviado un informe al Gobierno aconsejando la instalación en la corte de una aduana central.

Este informe es muy comentado, pues, como se sabe, son muchos los técnicos y competentes en este asunto que han disintido del proyecto de la aduana central.

¿El general Berenguer será trasladado a otras habitaciones más confortables?
Madrid.—Por referencias facilitadas por un personaje afecto al actual régimen, se sabe que debi-

do al estado poco confortable e higiénico de las habitaciones que ocupa el exalto comisario de Marruecos, general Berenguer, será probablemente trasladado a otras más a tono con la elevada jerarquía que ocupa en el Ejército.

En las que ocupa actualmente, se ve precisado a utilizar la luz artificial durante el día, por no recibir la luz solar.

El conflicto de la carne. Inauguración del nuevo matadero.
Madrid.—Esta mañana se ha inaugurado el nuevo matadero municipal.

Asistieron el alcalde, el gobernador, el comisario de Abastos y otras autoridades y altos funcionarios municipales.

En los primeros momentos surgieron algunas dificultades de orden técnico, para su funcionamiento, que fácilmente fueron subsanadas.

A medio día se había conseguido establecer normalmente la marcha de esta nueva dependencia municipal.

Se sacrificaron reses y acudieron los abastecedores.
Cuando iban a salir los camiones cargados de carne para hacer el acostumbrado reparto por las carnicerías, se presentaron los carniceros, tratando de coaccionar a los conductores y repartidores, para impedir el abastecimiento de carne.

Al tener noticias el alcalde, conde de Vellallano, de estas coacciones, llamó a los presidentes de las dos sociedades de carniceros, diciéndoles que de persistir en esta actitud se vería obligado a prescindir de ellos para sacar la carne del matadero.

—No estoy dispuesto—dijo—a que esto dependa de la voluntad de unos cuantos desaprensivos.

El gobernador, por su parte, ha dicho que el conflicto continúa en pie, y que en él intervienen el alcalde y el comisario de abastecimientos, y que es de esperar una solución pronta.

A última hora las impresiones sobre la solución de este conflicto son muy optimistas.

Lo que publica hoy el «Diario Oficial del Ministerio de la Guerra».
Madrid.—El «Diario Oficial del Ministerio de la Guerra» publica hoy interesantes datos.

Uno de ellos se refiere a una estadística de los oficiales y jefes muertos durante el pasado mes por distintos motivos y enfermedades.

Estos son los siguientes:
Estado Mayor.—Tres capitanes y un comandante.
Infantería.—Cuatro tenientes, cuatro capitanes y cuatro alféreces.

Infantería, escala de reserva.—Un teniente.
Caballería.—Cuatro capitanes, dos tenientes y dos alféreces.

Artillería, escala de reserva.—Dos capitanes y un teniente.
Intendencia.—Un teniente, otro de la escala de reserva, y un alférez.

También publica el nombramiento de director de la fábrica de pólvora de Granada, a favor del coronel de artillería don Antonio Garrido.

Se reúnen los peritos industriales.
Madrid.—Hoy se han reunido los peritos industriales, para tratar de la reorganización de este cuerpo.

Se trataron varios asuntos referentes a la enseñanza industrial y se acordó elevar un mensaje al Directorio sobre este punto, que ellos estiman lesionado, debido a las últimas disposiciones.

Una exposición.
Madrid.—En el salón Nanti se ha inaugurado la exposición de obras del pintor argentino José Antonio Terry.
Esta exposición está siendo justamente elogiada por los valiosos cuadros que presenta.

Como se recordará, Cambón fué embajador de Francia en Madrid hace algunos años.

RIVERA

Madrid, 19 (2 madrugada).

MAS NOTICIAS

En la Academia de Medicina-Conferencia del rector de la Universidad de Buenos Aires.
Madrid.—En la Real Academia de Medicina ha dado una conferencia sobre la angina de pecho, el rector de la Universidad de Buenos Aires, don José Arce.

A oír al ilustre conferenciante asistieron numerosos académicos y un selecto público.

Hizo la presentación del conferenciante, el doctor Marañón.
La conferencia fué interesantísima.

El rector de la Universidad de Buenos Aires, expuso a la consideración de la Academia tres casos operados por él días antes de abandonar la República Argentina para asistir al congreso de Ciencias Médicas celebrado en Sevilla, uno en un italiano, otro en un español y el tercero en un ruso, los cuales pueden considerarse ya curados.

El auditorio aplaudió con entusiasmo al conferenciante.
El Dr. Cortezo le felicitó en nombre de la Academia.

«El Socialista» y el problema hulleiro.
Madrid.—«El Socialista» trata extensamente del problema hulleiro suscitado en la región asturiana.

Reconoce que no era posible que los obreros aceptasen la fórmula propuesta.

Pregunta «El Socialista» por qué los patronos no siguen pagando los dos reales sin esperar a cobrar los millones que el Estado les adeuda por la prima de exportación.

Junta general de accionistas del Banco Español de Crédito.
Madrid.—Se ha verificado la junta general de accionistas del Banco Español de Crédito.

La presidencia expuso a los accionistas la marcha económica del establecimiento, el cual adquiere cada día más arraigo.

Dice que en el último ejercicio no hubo grandes negocios, pero en cambio se inauguraron bastantes sucursales.

Terminó anunciando el reparto de un dividendo de 10 por 100.

«La Epoca» y la política del protectorado.
Madrid.—El diario del partido conservador «La Epoca», aborda, en su artículo editorial el aspecto del problema marroquí con objeto de poner un comentario a cierta campaña que está realizando la prensa francesa, la cual va tomando más importancia de la que se podía sospechar por el abandono de las posiciones que realizamos en Marruecos para salir al paso de la campaña, pues el sistema de más o menos posiciones es cuestión interior de España.

Dice «La Epoca» que es necesario decir a Francia: primero, que el abandono, supresión o desmantelamiento de posiciones, es problema militar práctico, que no afecta a la orientación política del protectorado.

Segundo. Que la implantación del protectorado no tiene límite de tiempo, y España mantendrá formalmente sus compromisos, y haciendo honor a los mismos, puede expansionarse y condicionarlo.

Tercero. Corrobora este concepto el esmerado cuidado puesto en la protección de las comunicaciones con Tánger, por donde correrá, en terreno español, el ferrocarril Tánger y Fez.

Es decir, que está realizándose en Marruecos la implantación de un plan político, militar y económico.

Que somos españoles y por esto mismo podemos apreciar y discutir las cosas, pero no cambiar la orientación cardinal y política del protectorado.

Regreso del duque de Alba.
Madrid.—Procedente de una larga excursión por América, ha llegado a la corte el duque de Alba.

El conflicto minero de Asturias

El paro es total.
Sama de Langreo.—Es completamente total el paro de los obreros, quienes mantienen una actitud pacífica, esperando una solución rápida debido a que el conflicto no tiene ambiente por la forma en que se ha planteado.

El subsidio de los dos reales.
El subsidio que se quiere rebajar de cincuenta céntimos, supone una rebaja de 12,50 pesetas a cada obrero, y un aumento aproximado de una peseta en el precio de la tonelada.

El comité en sesión permanente.—Invitación a los alcaldes.—Pesimismo.
El comité regional de Langreo, está reunido en sesión permanente.

El gobernador civil, general Zubillaga, ha invitado a los alcaldes de la comarca minera que celebren reuniones con patronos y obreros para buscar una solución al conflicto.

El ambiente es muy pesimista.
Por su parte, el gobernador civil está realizando gestiones cerca de los patronos más intransigencia, para ver si ceden en su actitud y se llega a la solución satisfactoria de la huelga.

OTRAS NOTICIAS

Última expedición de soldados heridos y enfermos.
Tetuán.—A bordo del vapor «Barceló», ha llegado la última expedición de soldados heridos y enfermos de la línea de combate del Lau.

Colisiones entre rebeldes.
Melilla.—Las confidencias que se reciben del campo indígena, afirman que se han registrado sangrientas colisiones entre los benurriagueles y los gomaris.

Carbonero en libertad.
Larache.—Ha llegado a esta plaza el carbonero Antonio García, que ha estado prisionero en la cábila de Beni Corfat.

Durante su cautiverio lo dedicaron los rebeldes a la construcción de cuevas para reservarse del bombardeo de los aeroplanos.

También le dedicaron a la fabricación de carbón y a las faenas agrícolas.

Huelga de estudiantes.
Granada.—Se han declarado en huelga los estudiantes de las Facultades de Derecho, Ciencias y Letras.

Los de los demás centros de enseñanza han entrado en clase.
La causa por el asesinato del alcalde de Reus.
Tarragona.—Después de siete señalamientos y otras tantas suspensiones, ha comenzado la vista de la causa del asesinato del alcalde de Reus, don Manuel Cerdá.

Al procesado Francisco Escudero, le denunció su amante, después

de haber sido apaleada brutalmente por aquél, y la cual se venegó de esta manera.

La denuncia se encuentra en el extranjero.
El procesado niega toda su participación en el hecho.

El fiscal solicita para el procesado la pena de cadena perpétua y 10.000 pesetas de indemnización.
La defensa solicita la absolución.

El temporal.—Treinta y cinco barracas destruidas.
Barcelona.—Durante la madrugada se ha desencadenado un furioso temporal en las playas del litoral.

En la barriada de Pekín, las olas derribaron 35 barracas que servían de albergue a numerosas familias.

Inmediatamente se organizaron los trabajos de salvamento, siendo trasladadas esas familias a Pueblo Nuevo.

Hace un frío intensísimo.
Novillero herido en riña.
Barcelona.—El matador de novillos Antonio Gramoje, ha sido herido por un desconocido que se dio a la fuga.

Le causó una grave herida en el ojo derecho.
Más detenidos por el complot de las bombas.
Barcelona.—Los agentes gubernativos han practicado algunas detenciones de sujetos que se creen complicados en el complot de las bombas.

El aguinaldo del soldado.—Llegada del trasatlántico «Infanta Isabel».
Barcelona.—El domingo se celebrará en el teatro de Goya una función a beneficio del aguinaldo del soldado.

Procedente de Cuba y los Estados Unidos, ha fondeado en este puerto el trasatlántico de la compañía de Pinillos «Infanta Isabel».

Después de dejar la carga y el pasaje, será amarrado, esperando un comprador, pues no es cierto que lo hayan adquirido los Estados Unidos.

NOTICIAS DEL EXTRANJERO

Más detenidos por los sucesos de Vera. Todos son condenados.
Perpignan.—Por la mañana comparecieron ante el tribunal correccional los súbditos españoles que fueron detenidos aquí el día 7 del actual, en el momento que intentaban penetrar en España con armas y municiones.

Todos han sido condenados a 50 francos de multa y prisión de quince días por uso ilícito de armas.

Estas les han sido confiscadas.
El Senado aprueba el proyecto de amnistía.
París.—El Senado ha aprobado el proyecto de ley relativo a la amnistía a favor de los condenados, por la Alta Cámara en funciones del Tribunal Supremo, por delitos políticos.

El proyecto fué aprobado por 176 votos contra 164.

RIVERA



SI LOS PIES hacen SUFRIR tome un baño de pies en agua salitrada
De esta forma obtiene usted inmediatamente un baño de pies medicinal y oxigenado que no podría conseguirse de otra manera. Sumerja los pies en el agua salitrada, y en seguida conocerá la alegría de poseer unos pies sanos y en perfecto estado. Cuando no padezca usted de los pies no sentirá ya el cansancio y podrá usar un calzado estrecho y elegante.
Garantizamos formalmente que los Salitratos Rodell le aliviarán de toda hinchazón y magullamiento, toda sensación de dolor y quemazón, callos, durezas y en general de todos los males de los pies. En el caso contrario le reembolsaremos el importe de su pedido. Los paquetes de Salitratos Rodell se venden en todas las farmacias a un precio módico.

Teatro Bretón-EMPRESA MENDEZ

Hoy miércoles, 19 de Noviembre, hoy.
A las seis y media y a las diez y cuarto.
La graciosísima cinta cómica en una parte

CON TODA LA BARBA
CUARTA JORNADA de la magistral serie novelesca

EL NIÑO REY
ARTE - MAGNIFICENCIA - INTERES

Butaca, 0,75. General, 0,25.

Mañana, quinta jornada de EL NIÑO REY. El sábado, EL LEON DE VENECIA, suntuoso film de época, y VACACIONES, comedia por CHARLES CHAPLIN.

-Dime, Adelina, ¿soy yo tu primer novio?
-Sí, hombre, sí, te lo juro.
-No sé en qué consiste, que todos me preguntáis lo mismo.

EL TIEMPO QUE HIZO AYER
Barómetro, 694,23.—Sol, 19,0.—Sombra, 8,8.—Mínima, 3,0.—
Beco, 1,4.—Húmedo, 2,2.—Viento, E. 1.—Cielo, despejado.—
Tiempo variable.—Lluvia de ayer, 0,00.

ULTIMA HORA

Madrid, 19 (3 madrugada).

NOTICIAS VARIAS

Insulta a Aurora Redondo y hierre a Valeriano León.

Madrid.—Poco después de la una y media de la noche, llegaron a la central de teléfonos interurbanos con el propósito, sin duda, de cursar algún telefonema, los artistas que actúan en la Comedia, Aurora Redondo y Valeriano León, que iban acompañados de otros artistas.

En la puerta se encontraron con Basilio Alvarez, el que, según aseguran, llamó idiota a la señorita Redondo.

Valeriano León le pidió explicaciones y Basilio Alvarez le dio, por toda respuesta, un bastonazo en la cabeza, causándole una herida, por la que manaba abundante sangre.

Ignórase el estado del herido.

El incidente es objeto de grandes comentarios, por ser los protagonistas de él personas muy conocidas.

La función en beneficio del Tercio.

Madrid.—En el teatro de la Princesa se celebró anoche la función en beneficio del Tercio Extranjero.

Se representó la obra de Pilar Millán Astray, titulada «El juramento de la Primorosa».

Asistieron los reyes, y los palcos estaban ocupados por los heridos hospitalizados en Madrid.

Los reyes y los heridos fueron ovacionadísimos.

La función resultó brillantísima.

Llegada de un asesino.

León.—Por la carretera y conducido por la Guardia civil ha llegado, procedente de Astorga y ha ingresado en la cárcel, Santiago Fernández (a «El Pregonero», que mató a Higinio García, tratante de Palencia, en Mansilla de las Mulas.

La destitución de un secretario.

León.—Ha sido remitido al ministerio de la Gobernación, el expediente de destitución, incoado contra el secretario del Ayuntamiento de Merciano, Juan Rueda.

Aterrizaje violento.

León.—En Villanueva de Alcahude aterrizó violentamente el avión número 7, que pasaba por este pueblo procedente de Getafe.

Lo pilotaban dos capitanes, que resultaron ilesos.

Sentencia en una causa por parricidio.

Burgos.—El tribunal de esta Audiencia, que conoció en la causa procedente del Juzgado de Roa, que por el delito de parricidio se seguía contra Juan y Crisanta Honorramo, por haber dado muerte a la esposa del primero, Cesárea Balbas, ha dictado sentencia condenando a la pena de cadena perpetua a Juan y a la de diez y siete años, cuatro meses y un día de reclusión temporal e indemnización de 3.000 pesetas, a Crisanta.

El fiscal solicitaba para los procesados la pena de muerte.

Visita del gobernador.

San Sebastián.—El gobernador civil tiene el propósito de visitar los pueblos de esta provincia, empezando por Azpeitia, Tolosa y Vergara.

El conflicto minero.

Oviedo.—La representación de los patronos hulleros ha visitado al general Zubillaga, al que han manifestado que la representación minera en Madrid no ha podido conferenciar con el presidente interino del Directorio.

Han añadido que, de hacerlo, hoy o mañana se reunirán patronos y obreros en el Gobierno civil para ver el medio de encontrar una solución al conflicto que amenaza a la región asturiana.

Una solicitud.

Oviedo.—El Ayuntamiento de Allés ha dirigido al Gobierno un escrito solicitando sea declarado obligatorio el consumo del carbón nacional y se adopten otras medidas encaminadas a evitar crisis obreras en España.

Construcción de casas baratas.

Bilbao.—El gobernador ha recibido la visita de una representación de empleados obreros de la compañía del Norte, que le han invitado a asistir a la colocación de la primera piedra de la construcción de un grupo de casas baratas.

Los artistas de la compañía de Ballester, no cobran.

Bilbao.—Una comisión de actores y actrices de la compañía de Luis Ballester, que actúa en el teatro de los Campos Eliseos, ha visitado al gobernador, para manifestarle que el señor Ballester se niega a satisfacerles los sueldos de vengados.

El gobernador ha prometido llamar al señor Ballester, para informarse acerca de las causas en que se funda para no satisfacerles sus sueldos.

Revisor arrollado por el tren.

Palencia.—Cuando efectuaba la intervención de un tren correo, cayó a la vía el revisor Domingo García Mayoral, de treinta años, resultando destrozado.

El aguinaldo del soldado.

Murcia.—Se ha celebrado una reunión de las autoridades y fuerzas vivas de esta capital, a la que han asistido más de cien personas, con objeto de organizar el aguinaldo del soldado.

En la reunión se plantearon dos cuestiones: una, que si la cuestión ha de ser local o provincial, y la otra, que si el aguinaldo se ha de remitir a los soldados murcianos o si ha de extenderse a los del resto de la provincia.

Los padres de los no licenciados.

Murcia.—Una comisión de padres de los soldados del reemplazo del 21 que no han sido licenciados, ha visitado al gobernador, interesándole manifieste al Gobierno sus deseos de que sean licenciados en fecha próxima.

El avance de los wahabitas.

El Cairo.—Por noticias de con-

ducto fidedigno se sabe que los wahabitas avanzan rápidamente hasta la ciudad de Djeddah, hallándose ya a 200 kilómetros de ella.

Otra columna de wahabitas, procedentes del norte, ha ocupado la ciudad de Rabet, sobre el Mar Rojo.

Una ópera de Mozart.

Breda.—En la biblioteca de esta ciudad ha sido hallada una ópera de Mozart, que la compuso cuando contaba once años.

La ópera se titula «La falsa sencilla».

Se asegura que es una estupenda composición musical.

El príncipe Enrique será nombrado duque de Edimburgo.

Londres.—«El Star» dice que el hijo tercero de los reyes de Inglaterra, el príncipe Enrique, va a ser nombrado duque de Edimburgo.

Si se efectúa este nombramiento, en las provincias del Norte ha de causar gran impresión.

Una nota de la Sociedad de las Naciones.

París.—El Gobierno de Londres ha dirigido a la Sociedad de las Naciones una nota solicitando que en el próximo Consejo que va a celebrarse en Roma, no se trate del protocolo de seguridad y desarme.

El discurso de la Corona y la apertura del Parlamento.

Londres.—El rey recibió a Baldwin, con el que conferenció acerca del discurso de la Corona y la apertura del Parlamento.

Ravel, formará Gobierno.

Viena.—Ravel se ha encargado de formar Gobierno y presentar el jueves al Consejo nacional la nueva lista ministerial.

Concierto de la señorita de Iturbi.

París.—En el primer salón de Gabeau, ha dado un concierto la eminente pianista española señorita Amparo de Iturbi, que ha ejecutado, entre otras piezas, la de Granados, titulada «Goyescas».

RIVERA

LOS TEATROS

BRETON.—Continúa en este elegante teatro la exhibición de la colosal cinta «El niño rey», que sin duda alguna puede considerarse como uno de los mayores éxitos de la cinematografía moderna.

Belleza, arte sugestivo, historia... Todo va pasando por la pantalla del Breton, dejando una estela de admiración tras sí, tan enorme, que pocas film lo consiguen.

¡Pobre María Antonieta! El vil Mallory, sin piedad alguna, va poco a poco conduciéndola a un trágico fin.

Se atisba ya que por momentos crece y va a estallar aquella célebre revolución, que costó la vida al buen rey de Francia Luis XVI, cuyo único pecado fue su benevolencia para con el pueblo, cuyos designios regia, y más tarde un reinado turbulento y difícil, al que se llamó primero Delfín de Francia, y luego Luis XVII.

El interés creciente en extremo del argumento de esta super serie y la belleza de las fotografías de los lugares en que se desarrolla la obra, unidos a las caras ideales de las artistas que en ella toman parte y al arte que saben derrochar cuantos en el desarrollo de la misma intervienen, hacen que diariamente se vea lleno este teatro de un público selecto, que sabiendo apreciar todas las cualidades que expongo al lector, aplauden con entusiasmo «El niño rey».

LICEO.—Se reanudarán ayer las sesiones de cine sólo, celebrándose dos

Herniados (Quebrados)

Interesa saber: Que el lunes, día 24 del actual, estará en Salamanca y en el Hotel Comercio, el conocido y reputado ortopedista de Barcelona, señor Torrent, autor de los acreditados bragueros Cuádruple y Triple regulador, que tantas curaciones de hernias con su uso se han logrado, y al cual, podrán acudir todas cuantas personas lo deseen. Hombres, mujeres y niños, podrán con toda seguridad obtener el alivio instantáneo y curación radical de sus dolencias con estos maravillosos aparatos, que no molestan ni hacen bulto, amoldándose al cuerpo como un guante. Herniados, no dejes, pues, de visitar sin pérdida de tiempo a dicho especialista para poder adquirir sus tan notables aparatos, que son indiscutiblemente la mejor que existe y se conoce, bello ideal de la ortopedia y el remedio verdad, único e infalible de vuestros graves males. Esperar y evitar las hernias, umbilicales, los abortos, los descensos abdominales y de la matriz, las relajaciones eventraciones, etc., etc. Heriados, todos acudid sin pérdida de tiempo y con la más absoluta confianza al especialista señor Torrent, no dejes de visitarle y tened muy presente que estará en Salamanca y en el Hotel Comercio, el lunes, día 24 del actual.

NOTAS.—Dicho especialista estará también en Valladolid el día 23, en el Hotel Imperial, y en Palencia, el día 25, en el Hotel Central, donde asimismo podrán visitarle todas cuantas personas lo deseen desde las nueve de la mañana hasta las dos de la tarde solamente.

Talleres y despacho en Barcelona.—Unión, 13, CASA TORRENT.

grandes funciones a base de una preciosa comedia de interesantes y arriesgadas aventuras, titulada «Ricard el afortunado», de la que es el principal intérprete el notable saltarín Richard Talmadge, que goza tantos partidarios en el teatro mundo.

Muy graciosa fué la cinta cómica «Pamplinas en el Polo Norte», que constituyó un éxito de risa.

Para hoy anuncia la empresa el gran film de lujo titulado «La tumba del rey Amaris», basada en los descubrimientos llevados a cabo en Egipto, cerca de la tumba de Tutankamen.

MODERNO.—Con éxito creciente sigue proyectándose el interesante serie en diez y seis episodios, titulada «El enemigo invisible», cuyo asunto es de gran emoción.

A diario concurre un público numeroso y muy selecto, pudiendo decirse que es el Moderno un aristocrático centro de reunión.

Hoy continuará «El enemigo invisible».

Stadium Salmantino Luises.

Se ruega a todos los señores que hayan solicitado ser inscritos en esta sociedad, pasen cuanto antes por sus oficinas, Serranos, 2, de seis a ocho de la tarde, para recoger el carnet y reglamento, mediante la entrega de dos fotografías y una peseta, pues los que no lo hubieran hecho antes del primero del próximo mes, en que empieza a regir la cuota de entrada de cinco pesetas, se considerará como solicitada su admisión después del día 15 de Diciembre, y tendrán que pagar las cinco pesetas reglamentarias de ingreso.

TAL COMO VIENE

Asociación General de Estudiantes

Nos es muy grato hacer público nuestra satisfacción, al ver la serie de facilidades y ayudas que se nos ofrecen, tanto por los elementos pertenecientes al Claustro como por los ajenos a él, y que deseando corresponder a tales deferencias, hemos organizado una serie de «conferencias generales» y otra de «curriculos científicos», contando hasta la fecha con la premisa de los ilustres pro-

CAFE RESTAURANT

NOVELTY

Menú variado.—Langosta diaria.
Café exprés. Chocolate con Croissants y churros. Todos los días grandes conciertos musicales de cinco y media a siete y media y de diez a doce.
Teléfono 114.

Escasas novedades

premio Nobel del año 1925, para el novelista español Vicente Blasco Ibañez. Como según los estatutos de la fundación Nobel, los candidatos tienen que ser propuestos por los centros literarios a los que se asigna tal derecho, se requerirá de la Academia Española que proclame la candidatura de Blasco Ibañez, evitando que suceda lo que en el caso Galdós.

CRONICAS FEMENINAS

Escasas novedades

Desde hace varias temporadas, mejor diríamos desde hace varios años, la moda no nos ha brindado ninguna novedad esencial en el indumento femenino. Parece como si los innovadores estuvieran atargados o si estarán pensando en alguna revolución sensacional en el arte de vestir. Si no es más que lo primero, les deseamos que continúen en su letargo, aunque no sea más que por bien de nuestro pecuio; pero si de lo que tratan es de alguna innovación trascendental, echémonos a temblar, pues ya se sabe de lo que son capaces los grandes modistos y sus colaboradores artísticos.

La única novedad de algún relieve es el haber vuelto cierta clase de damiselas a la falda corta. No se resignan, por lo visto, al fracaso de hace unos años, y vuelven a usar esa falda incómoda y que pronto pasará de moda otra vez por lo que pasó antes: porque no todas, ni mucho menos, podemos lucir unas piernas «presentables».

También se notan algunas variaciones en los colores, pero como la combinación de éstos depende del gusto de cada uno, los hay para todos los gustos.

Siguen triunfando los bordados como motivo de adorno, prevaleciendo el gusto por el estilo chino, tanto para los adornos como para las cenefas.

También continúan en boga los plisados, que siempre resultan elegantes, siendo preferidos aquellos que limitan la actuación de sus motivos rizados al delantero, como acontece a muchos de los más acertados modelos lanzados últimamente, pues favorecen la línea esbelta y tienen la ventaja de chafarse menos.

La combinación de dos materiales de color idéntico y brillos opuestos, o bien de un material liso con otro brochado, se prestan también a muy lindas creaciones, así como a económicas transformaciones sobre un traje ya usado, aunque en buen uso, que pueden resultar muy acertadas, hasta el punto de dar la sensación de llevar un traje nuevo.

Leonor de Olózaga.

Dermina Bustos.

Cura el eczema, impétigo, psoriasis quemaduras y escoriaciones de la piel.
Farmacia del autor: PEREZ PUJOL, 9, Farmacias y Droguerías. — 1

Se arrienda una panera, sita en la calle de Caleros. Informará, el Conserje del Teatro del Liceo 8 a 1.

Pastos ovejas invierno, en VILLO-RIA DE BUENA MADRE, se arrienda el cuarto llamado Vaqueril Para tratar, Hijos de Angoso.

Pastos de invierno, se arriendan los del Palacio de la Valmuza, para ganado lanar, y se conceden cinco hectáreas, aproximadamente de centeno, para los corderos. Informarán, los renteros de dicha dehesa. 6-1.

Extravío. Se ha extraviado una vaca colorada, con el número 12 en el lado izquierdo, hierro J, dentro de un escudo, y por señal dos haigarrados; va con su cría, hembra, berrenda en negro, sin ninguna señal. Se gratificará a quien indique su paradero a su dueño, Juan Villarrol, en Moral de Castro. 4-1.

Ama de cría, leche fresca, se ofrece para criar en su casa. Germana Morales, en Pedrosillo el Ralo. 3-1.

Pérdida de un portamonedas que contiene un rosario engarzado en plata con sus medallas. Si la persona que lo haya encontrado tiene a bien entregármelo Paseo del Rector Esperabé, 5, será gratificada. 2-1.

Arriendo de pastos. Se hace de los deagostadero y hojadero del término municipal de Arcenillas (Zamora), capaz para 1.200 a 1.400 cabezas de ganado lanar. La subasta tendrá lugar en la Casa Consistorial, el día 21 de Noviembre de 1924, a las diez de la mañana. En el mismo día, seguidamente, se arriendan los de invierno para 300 cabezas de lanar.—El presidente, Cleodado Casaseca. 8-8.

Alquilo piso, con agua, corral, y cuadra; para informes, vaquería de Luis Martín (frente a la plaza de Toros), Salamanca.

Pastos de invierno se arriendan para 800 ovejas, en la dehesa de Encinasola, término municipal de Tabera de Abajo. Para tratar, en dicha finca. 7-5.

Almacén de vidrios. Lunas transparentes y de espejo. Vidrios sencillos, dobles y triples, impresos en blanco y color. Baldosas lisas y prismáticas; tejas curvas y planas. Restauración y plateado de espejos.

Se facilitan precios y presupuestos de encristalado de obras: José Peramotto Magán, Azafranal, 2. 15-7.

Pastos. Se arriendan los de la dehesa de Perofuertes. Informará su dueño en dicha finca. 8-7.

Ocasión. Se venden 22.000 metros cuadrados de terrenos en conjunto o por parcelas, a precios sumamente baratos, en el barrio denominado «La Salud», situado en el Rollo (frente a la fábrica de harinas).

Para tratar, con su dueño Florencio Fontanet, calle de Pérez Oliva, letra F.

Se arriendan once hectáreas y diez y ocho áreas, próximamente (250 huebras) de roturación, en la dehesa de Casanueva. Informará don Julián Escudero, en Cortos de la Sierra. 6-4.

Traspaso de tienda de vinos, con buena clientela, en la calle de San Pablo, número 39. Informes, en la misma, y casa de Arriba, Carmelitas, 12. 4-2.

Se vende la casa número 10, de la calle Marquesa de Almarza. Razón: García Barrado, número 36. 10-10.

CALEFACCIONES

La casa más importante de Madrid en instalaciones de Calefacción por vapor y agua caliente, de D. JOSE GUILLAMON, se ofrece para presupuestar obras, en ejecución o a ejecutar, casas ya construidas e instalaciones independientes por pisos.

Esta casa, conocida en toda España, ha instalado últimamente en grandes Sociedades, edificios públicos, Ayuntamientos, Teatros, Cafés, Dirección General de Seguridad, Consulados, Casinos, Bancos, Grandes Industrias, Ferrocarriles y pisos particulares, por un total de más de DOSCIENTAS grandes instalaciones y otras muchas actualmente en ejecución.

Presupuestos sin competencia en precios y calidad de aparatos y material. Para informes y relación de referencias, diríjase a su representante, por toda la provincia, D. MANUEL GAROIA GONZALEZ. Oficinas: Consuelo, números 13 y 15. Correspondencia: Apartado 66.—Salamanca. h 30 N.

Ama de cría, leche fresca y primeriza, se ofrece para criar en su casa. Informará, Isabel González en Florida de Liébana. 3-2.

Arriendo de pastos. Se arriendan los pastos de la dehesa El Cubito (cerca del Cueto), para 550 o 600 ovejas, hasta el día 15 de Abril. Para entenderse, con el rentero, en la misma. 8-3.

Pastos de invierno. Se arriendan, para 1.200 ovejas de vientre y 500 machorras, en el Campillo y Tabera de Arriba. Para tratar, en esta última, con Heraclio Carroño. h 30 N.

Hermosa casa, se vende, con toda comodidad, en el Paseo de San Antonio, letras M. C., frente a la obra nueva de los RR. PP. Jesuitas. Para informes, en la misma. 15-10.

Agentes desea sociedad constructora de CASAS BARATAS, en cabezas de partido y pueblos de importancia; buena comisión. Diríjase, al delegado provincial, don Salvador Cardo, Estafeta, 9, Salamanca. 10-6.

Paja de algarrobas, se desea comprar, sobre estación. Dirigir ofertas a don José Conde, en Espino de la Orbada. 8-5.

Pastos para ovejas se arriendan en el Cuarto de la Iglesia, de Ardonsillero (Garcirrey), dando valles entrepanados para mejorar los corderos. Para tratar con su dueño, Gabriel Encinas, en el mismo. 8-5.

Pastos de invierno, hasta el día 15 de Abril, se arriendan para 3.000 cabezas lanares, en Robiza, Campocerrado y Martiherrando. Para tratar, con don Bernabé Cobaleda en Campocerrado. 10-7.

Máquina de escribir. Se compra de ocasión una máquina de escribir Underwood, del último modelo, Razón, Victoriano Canales, en Navas del Madroño (Cáceres). 4-2.

Señora. Se ofrece para cuidar a señor solo o señora. Razón, Plaza de San Cristóbal, 27. 2-2.

Pérdida de un perro zorrero, raza barcelonesa, de cinco meses, color rojo oscuro y hocico negro. Al que lo presente o dé noticia de su paradero, en San Justo, 56, se le gratificará.

Pastos. Se arriendan pastos de invierno, para ovejas en Gastero, cuartos de la Aldehuela y Muelas. Para tratar, con el montaraz de la finca.

Ocasión. Bandada de ocho máquinas eléctricas, cuatro de pedal, un hornillo para 24 planchas y una prensa para dorar, se vende todo en buenas condiciones. Informes, en la sombrerería del Sucesor de Guillermo González, calle de Zamora 1 y 3, Salamanca. 8-4.

Ganaderos: En Cañaveral (Cáceres), la dehesa Campo de San Benito, a dos kilómetros del ferrocarril, con abundantes abrevaderos y gran otoño presentado. Se admiten ovejas a renta y se acomodan bajo la base de partir las crías entre el ganadero y el dueño de la dehesa. Informes: Donato Flores, en Cañaveral. 8-7.

Se vende o arrienda un taller de carpintería, con toda maquinaria, marca Guilleu, nueva, y sierra mecánica, con edificio, y cinco mil metros de terreno, en la Avenida del Gran Capitán (Capuchinos). Informarán, Farmacia de Recio, Dr. Riesco, 60.

Casas. Se venden, una en la estación de Babilafuente, con almacén, y otra en la Plaza de San Juan de Sahagún, número 53, Salamanca. Informarán en esta última. 8-3.

Piso. Se arrienda un principal en las Eras de las Carmelitas, letra G. Darán razón en letra P. de las mismas.

Para matanza. Se venden todos los utensilios necesarios para hacer la matanza, juntos o separadamente. Eloy Bullón, 12 (Bermejeros). 3-3.

Se vende un automóvil marca Abad Buick, siete asientos, seis cilindros. Verlo, Paseo Canalejas, núm. 17, garage. 8-2.

Se vende una casa nueva, situada Paseo del Rollo, letras M. C. (frente al asilo de San Rafael). Para tratar, con el dueño, calle de Zamora, núm. 9, Tintorería. 8-1.